
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 

 
การศึกษาเร่ืองพฤติกรรมการซ้ือสินคาท่ีใชตราของผูจําหนาย (เฮาสแบรนด) ของ 

ผูบริโภคในกรุงเทพมหานคร  ไดแบงผลการศึกษาออกเปน 8  สวน ดงันี้ 
 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกีย่วกบัผูตอบแบบสอบถาม 

สวนท่ี 2  พฤติกรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการที่รานคาปลีก คาสงสมัยใหม 
สวนท่ี 3  พฤติกรรมของผูบริโภคท่ีมีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสง 
               สมัยใหม 
สวนท่ี 4  สวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
สวนท่ี 5 ปญหาท่ีมีผลตอการตัดสินใจไมเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
สวนท่ี 6  พฤติกรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการที่รานคาปลีก คาสง 
               สมัยใหม  จําแนกตามเพศ   ระดับการศึกษา และรายไดเฉล่ียตอเดือน 
สวนท่ี 7  พฤติกรรมของผูบริโภคท่ีมีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสง 
                สมัยใหม  จําแนกตามเพศ  ระดบัการศึกษา  และรายไดตอเดอืน 
สวนท่ี  8 ปจจยัสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ 

                                  สินคาเฮาสแบรนด  จําแนกตามเพศ  ระดับการศึกษา และรายไดตอเดือน 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 144 36.9 
หญิง 246 63.1 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 63.1   
เปนเพศชาย รอยละ 36.9 
 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
15-24 ป 48 12.3 
25-34 ป 164 42.1 
35-44 ป 92 23.6 
45-54 ป 68 17.4 
55-64 ป 8 2.1 
65 ปข้ึนไป 10 2.6 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 25-34 ป มากท่ีสุด รอยละ 42.1  
รองลงมาคือ อายุ 35-44 ป รอยละ 23.6  อายุ 45-54 ป รอยละ 17.4  อาย ุ15-24 ป รอยละ 12.3          
อายุ  65 ปข้ึนไป รอยละ 2.6 และอายุ 55-64 ป รอยละ 17.4 
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ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการศึกษาข้ันสูงสุด 
 

การศึกษาข้ันสูงสุด จํานวน รอยละ 
ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา 13 3.3 
มัธยมศึกษาตอนตน 19 4.9 
มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช 25 6.4 
อนุปริญญา / ปวส. 78 20.0 
ปริญญาตรี  195 50.0 
สูงกวาปริญญาตรี 60 15.4 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการศึกษาข้ันสูงสุดคือ ปริญญาตรี 
รอยละ 50.0  รองลงมาคือ อนุปริญญา / ปวส. รอยละ 20.0 สูงกวาปริญญาตรี รอยละ 15.4  
มัธยมศึกษาตอนปลาย / ปวช รอยละ 6.4  มัธยมศึกษาตอนตน รอยละ 4.9 และ ประถมศึกษาหรือ     
ตํ่ากวา รอยละ 3.3 
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ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
ขาราชการ หรือรัฐวิสาหกิจ 76 19.5 
พนักงานบริษทัเอกชน 183 46.9 
เจาของกิจการ 35 9.0 
แมบาน / พอบาน 26 6.7 
รับจางท่ัวไป 39 10.0 
นักเรียน/ นักศึกษา 31 7.9 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพเปนพนักงานบริษัทเอกชน   
รอยละ 46.9 รองลงมาคือ ขาราชการ หรือรัฐวิสาหกิจ รอยละ 19.5  รับจางท่ัวไป รอยละ 10.0 เจาของ
กิจการ รอยละ 9.0   นักเรียน/ นักศึกษา รอยละ 7.9 แมบาน / พอบาน รอยละ 6.7 
 
ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน  10,000 บาท 90 23.1 
10,001-15,000  บาท 101 25.9 
15,001-20,000  บาท 56 14.4 
20,001-25,000  บาท 53 13.6 
25,001-30,000  บาท 39 10.0 
30,001  บาทข้ึนไป 51 13.1 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดือน 10,001-15,000 บาท         
มากท่ีสุด  รอยละ 25.9 รองลงมาคือ ไมเกิน  10,000 บาท รอยละ 23.1 15,001-20,000  บาท    รอยละ 
14.4   20,001-25,000  บาท รอยละ 13.6  30,001  บาทข้ึนไป รอยละ 13.1 และ25,001-30,000  บาท 
รอยละ10.0 
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สวนท่ี 2  พฤตกิรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการท่ีซุปเปอรมารเก็ต หรือรานคาปลีก คาสง 

               สมัยใหม 
  
ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ 

                  รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
 
รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม 

ท่ีเคยไป 
จํานวน รอยละ 

ท็อปซุปเปอร 256 65.6 
แม็คโคร 191 49.0 
เทสโกโลตัส 343 87.9 
คารฟูร 258 66.2 
บ๊ิกซี 334 85.6 

หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 390 ราย 

 
 จากตารางท่ี 6  พบวาผูตอบแบบสอบถาม จํานวนมากท่ีสุด รานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป คือ เทสโกโลตัส รอยละ 87.9  รองลงมาคือ บ๊ิกซี รอยละ 85.6  
คารฟูร รอยละ 66.2 ท็อปซุปเปอร รอยละ 65.6 และ แม็คโคร รอยละ 49.0 
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการไป                   
                  รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
 
ความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 

คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
จํานวน รอยละ 

นานกวา 3 เดือนตอคร้ัง 2 0.5 
2-3 เดือนตอคร้ัง 55 14.1 
เดือนละ 1-2 คร้ัง 263 67.4 
เดือนละ 3-4 คร้ัง 54 13.8 
มากกวาเดือนละ 4 คร้ัง 12 3.1 
อ่ืนๆ 4 1.0 

รวม 390 100.0 
หมายเหตุ: อ่ืนๆ  หมายถึง ไมแนนอน 
 

จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญมีความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมาร
เก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป คือ เดือนละ 1-2 คร้ัง รอยละ 67.4 รองลงมาคือ 2-3 เดอืน
ตอคร้ัง รอยละ 14.1 เดือนละ 3-4 คร้ัง รอยละ 13.8  มากกวาเดือนละ 4 คร้ัง รอยละ 3.1 อ่ืนๆ    รอยละ 
1.0 และนานกวา 3 เดือนตอคร้ัง รอยละ 0.5 
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ตารางท่ี 8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชเวลาในการเลือกซ้ือ 
                 สินคาในแตละคร้ัง 
 

การใชเวลาในการเลือกซ้ือสินคาในแตละครั้ง จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวาคร่ึงช่ัวโมง 9 2.3 
คร่ึงช่ัวโมง - 1 ช่ัวโมง 187 47.9 
1-2 ช่ัวโมง 148 37.9 
2-3 ช่ัวโมง 44 11.3 
มากกวา 3 ช่ัวโมง 2 0.5 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุด  ใชเวลาในการเลือกซ้ือ
สินคาในแตละคร้ัง คือ คร่ึงช่ัวโมง - 1 ช่ัวโมง รอยละ 47.9  รองลงมาคือ  1-2 ช่ัวโมง รอยละ 37.9     
2-3 ช่ัวโมง รอยละ 11.3  ตํ่ากวาคร่ึงช่ัวโมง รอยละ 2.3 และ มากกวา 3 ช่ัวโมง รอยละ 0.5 

 
 
ตารางท่ี 9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันท่ีมักจะไปซ้ือท่ี 
                 รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม 
 

วันท่ีมักจะไปซ้ือท่ีรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหม 

จํานวน รอยละ 

วันเสาร-วันอาทิตย 279 71.5 
วันธรรมดา 111 28.5 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 9  พบวาวนัหยุดท่ีผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมักจะไปซ้ือสินคาท่ีราน
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันเสาร-วันอาทิตย รอยละ 71.5   วันธรรมดา   
รอยละ 28.5 
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันธรรมดาวันท่ีมักจะไป 
                   ซ้ือท่ีรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม 
 

วันธรรมดา จํานวน รอยละ 
วันจนัทร 9 8.1 
วันอังคาร 34 30.6 
วันพุธ 28 25.2 
วันพฤหัสบด ี 0 0.0 
วันศุกร 40 36.0 

รวม 111 100.0 
 
 จากตารางท่ี 10  พบวา วนัธรรมดาวันท่ีผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากท่ีสุดมักจะไป
ซ้ือท่ีรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันศุกร รอยละ 36.0  รองลงมาคือ วัน
อังคาร รอยละ 30.6 วันพุธ รอยละ 30.6  และวันจันทร รอยละ 8.1  
 
ตารางท่ี 11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ 
                    รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม 
 

เหตุผลท่ีไปใชบริการท่ีรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหม 

จํานวน รอยละ 

มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย 379 97.2 
มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ 163 41.8 
 แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย 115 29.5 
มีบริการที่จอดรถ 228 58.5 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 390 ราย 

 
จากตารางท่ี 11  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ราน

ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย รอยละ 97.2  
รองลงมาคือ มีบริการที่จอดรถ รอยละ 58.5  มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ รอยละ 41.8 และ
แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย รอยละ 29.5 
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ 
                    ใชบริการรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจใชบริการรานซุปเปอร 
มารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม 

จํานวน รอยละ 

ครอบครัว 35 9.0 
พนักงานขาย 28 7.2 
เพื่อน 92 23.6 
ตัดสินใจดวยตัวเอง 235 60.3 

รวม 390 100.0 

 
 จากตารางท่ี 12  พบวาผูท่ีมีอิทธิพลตอผูตอบแบบสอบถามสวนใหญในการตัดสินใจใช
บริการรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ ตัวเอง รอยละ 60.3  รองลงมาคือ 
เพื่อน รอยละ 23.6  และครอบครัว รอยละ 9.0 
 
สวนท่ี 3  พฤตกิรรมของผูบริโภคท่ีมีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก  
               คาสงสมัยใหม 
 
ตารางท่ี 13  แสดงจาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการรูจักสินคาเฮาสแบรนด  
 

การรูจักสินคาเฮาสแบรนด จํานวน รอยละ 
โฆษณาจากหนังสือพิมพ 171 43.8 
ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทาง
ราน 

289 74.1 

โฆษณาทางโทรทัศน 170 43.6 
เพื่อนหรือคนในครอบครัวแนะนํา หรือเคยซ้ือมาใช 50 12.8 
โฆษณาทางวทิย ุ 11 2.8 
พนักงานขายแนะนํา 60 15.4 
เห็นการจัดวางสินคา ณ.จุดขาย 156 40.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 390 ราย 
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จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรูจักสินคาเฮาสแบรนดจากใบปลิว
โฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 74.1 รองลงมาคือโฆษณาจากหนังสือพิมพ 
รอยละ 43.8  โฆษณาทางโทรทัศน รอยละ 43.6  เห็นการจัดวางสินคา ณ.จุดขาย รอยละ 40.0 พนักงาน
ขายแนะนํา รอยละ 15.4 เพือ่นหรือคนในครอบครัวแนะนํา หรือเคยซ้ือมาใช รอยละ 12.8 โฆษณาทาง
วิทยุ รอยละ 12.8 

 
 
ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ี 
                    เคยซ้ือ 
 

ยี่หอท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตราลีดเดอรไพรซ ของบ๊ิกซี 142 36.4 
ตราเฟรสไพรซ ของบ๊ิกซี 94 24.1 
ตราคารฟูร ของคารฟูร 130 33.3 
ตราฮารโมนี่ ของคารฟูร 74 19.0 
ตราเฟรสไลนของคารฟูร 25 6.4 
ตราอาโร ของแม็คโคร 127 32.6 
ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร 73 18.7 
ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส 335 85.9 
ตราท็อปส ของท็อปสซุปเปอรมารเก็ต 113 29.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอจากจํานวน 390 ราย 

  
จากตารางท่ี 14  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ 

คือ ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส รอยละ 85.9  รองลงมาคือ ตราลีดเดอรไพรซ ของบ๊ิกซี รอยละ 36.4  
ตราคารฟูร ของคารฟูร รอยละ 33.3   ตราอาโร ของแม็คโคร รอยละ 32.6 ตราท็อปส ของท็อปส
ซุปเปอรมารเก็ต รอยละ 29.0 ตราเฟรสไพรซ ของบ๊ิกซี รอยละ 24.1 ตราฮารโมนี่ ของคารฟูร  รอยละ 
19.0 ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร รอยละ 18.7  และตราเฟรสไลนของคารฟูร รอยละ 6.4  
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ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
  

การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด จํานวน รอยละ 
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดโดยสมํ่าเสมอ 43 11.0 
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกบัยี่หออ่ืน ๆ 196 50.3 
นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 151 38.7 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 15  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกับ
ยี่หออ่ืน รอยละ 50.3  รองลงมาคือ นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 38.7 ซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
โดยสมํ่าเสมอ รอยละ 11.0  
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ตารางท่ี 16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเต๋ียว 
                   อบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ 
 
ความถ่ีในการซื้อประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง 
ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเตี๋ยวอบแหง น้าํมันพืช 

แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ 

จํานวน รอยละ 

มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 2 0.5 
3-4 คร้ัง/เดือน 46 11.8 
1-2 คร้ัง/ เดือน 199 51.0 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 80 20.5 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 32 8.2 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 8 2.1 
ไมเคยซ้ือ 23 5.9 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส 
แบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเต๋ียวอบแหง น้ํามันพืช  
แยมไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ คือ   1-2 คร้ัง/ เดือน รอยละ 51.0 รองลงมาคือ 1คร้ัง/ 2-3 เดือน      
รอยละ 20.5   3-4 คร้ัง/เดือน รอยละ 11.8 1คร้ัง/ 3-4เดือน รอยละ 8.2 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน รอยละ 0.5  
และไมเคยซ้ือ รอยละ 5.9 
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ตารางท่ี 17  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนด ประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทของขบ
เคี้ยว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 

จํานวน รอยละ 

มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 3 0.8 
3-4 คร้ัง/เดือน 30 7.7 
1-2 คร้ัง/ เดือน 162 41.5 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 122 31.3 
1 คร้ัง/ 3-4เดือน 52 13.3 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 6 1.5 
ไมเคยซ้ือ 15 3.8 

รวม 390 100.0 
 
 จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส       
แบรนด ประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี  คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน      
รอยละ 41.5 รองลงมาคือ 1คร้ัง/ 2-3เดือน รอยละ 31.3  1คร้ัง/ 3-4เดือน รอยละ 13.3 3-4 คร้ัง/เดือน 
รอยละ 7.7 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 1.5  มากกวา 4 คร้ัง/เดือน รอยละ 0.8 และไมเคยซ้ือ รอยละ 
3.8 
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ตารางท่ี 18  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                     เฮาสแบรนดประเภทเบเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทเบเกอรร่ี 

ไดแก เวเฟอร บิสกิต 
จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 39 10.0 
1-2 คร้ัง/ เดือน 235 60.3 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 79 20.3 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 24 6.2 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 6 1.5 
ไมเคยซ้ือ 7 1.8 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 
เฮาสแบรนดประเภทเบเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน รอยละ 60.3 รองลงมาคือ        
1 คร้ัง/ 2-3เดือน  รอยละ 20.3   3-4 คร้ัง/เดอืน รอยละ 10.0  1 คร้ัง/ 3-4เดือน รอยละ 6.2   นานกวา    
4 เดือน/คร้ัง รอยละ 1.5  และไมเคยซ้ือ รอยละ 1.8 
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ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่ม

ท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม 
จํานวน รอยละ 

มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 1 0.3 
3-4 คร้ัง/เดือน 61 15.6 
1-2 คร้ัง/ เดือน 151 38.7 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 60 15.4 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 25 6.4 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 34 8.7 
ไมเคยซ้ือ  58 14.9 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน  รอยละ 38.7  
รองลงมาคือ 3-4 คร้ัง/เดือน รอยละ 15.6 1คร้ัง/ 2-3เดือน รอยละ 15.4  นานกวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 8.7  
1 คร้ัง/ 3-4 เดือน รอยละ 6.4  มากกวา 4  คร้ัง/เดือน รอยละ 0.3   และไมเคยซ้ือ รอยละ 14.9 
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะ 
                    พลาสติก 
 

ประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุง
ขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก 

จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 4 1.0 
1-2 คร้ัง/ เดือน 155 39.7 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 147 37.7 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 46 11.8 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 14 3.6 
ไมเคยซ้ือ 24 6.2 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี  20  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 
เฮาสแบรนด ประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก 
คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน  รอยละ 39.7 รองลงมาคือ 1 คร้ัง/ 2-3 เดือน รอยละ 37.7  1 คร้ัง/ 3-4 เดือน        
รอยละ 11.8   นานกวา 4 เดือน/คร้ัง  รอยละ 3.6   3-4  คร้ัง/เดือน รอยละ 1.0 และไมเคยซ้ือ             
รอยละ 6.2 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพ ูยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกน 
                  หนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชใน
หองน้ําไดแก สบู แชมพ ูยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกน
หนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน 

จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 7 1.8 
1-2 คร้ัง/ เดือน 111 28.5 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 160 41.0 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 68 17.4 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 23 5.9 
ไมเคยซ้ือ 21 5.4 

รวม 390 100.0 
 

จากตารางท่ี 21  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 
เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษ
ชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน  คือ 1 คร้ัง/ 2-3เดือน รอยละ 41.0 รองลงมาคือ 1-2 คร้ัง/ เดือน 
รอยละ 28.5  1คร้ัง/ 3-4เดือน รอยละ 17.4  นานกวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 5.9  3-4 คร้ัง/เดือน รอยละ 
1.8 และไมเคยซ้ือ รอยละ 5.4 
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ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้าํยาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน  
                    น้ํายาทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทํา
ความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายา
ทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม 

จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 8 2.1 
1-2 คร้ัง/ เดือน 60 15.4 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 154 39.5 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 108 27.7 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 41 10.5 
ไมเคยซ้ือ 19 4.9 

รวม 390 100.0 

 
จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 

เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความ
สะอาดพ้ืนบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม คือ 1 คร้ัง/ 2-3เดือน  รอยละ 39.5  รองลงมาคือ 1 คร้ัง/ 3-
4 เดือน รอยละ 27.7  1-2 คร้ัง/ เดือน รอยละ 15.4  นานกวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 10.5  3-4  คร้ัง/เดือน 
รอยละ 2.1  และไมเคยซ้ือ รอยละ 4.9 
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ตารางท่ี 23  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                     เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุง 
                    รส อ่ืน ๆ 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร 

ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายช ูซอสปรุงรส อ่ืน ๆ 
จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 5 1.3 
1-2 คร้ัง/ เดือน 58 14.9 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 97 24.9 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 107 27.4 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 45 11.5 
ไมเคยซ้ือ  78 20.0 

รวม 390 100.0 

 
จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 

เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก  เกลือ  น้ําปลา  ซีอ๊ิว  น้ําสมสายชู  ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ 
คือ 1 คร้ัง/ 3-4 เดือน รอยละ 27.4  รองลงมาคือ 1 คร้ัง/ 2-3 เดือน รอยละ 24.9  1-2 คร้ัง/ เดือน รอยละ 
14.9 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 11.5   3-4  คร้ัง/เดือน รอยละ 1.3  และไมเคยซ้ือ รอยละ 20.0 
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ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง 
 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑ

กําจัดแมลง ไดแก ยากันยงุชนิดขด ยาฆาแมลง 
จํานวน รอยละ 

3-4 คร้ัง/เดือน 4 1.0 
1-2 คร้ัง/ เดือน 20 5.1 
1คร้ัง/ 2-3เดือน 65 16.7 
1คร้ัง/ 3-4เดือน 82 21.0 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 106 27.2 
ไมเคยซ้ือ 113 29.0 

รวม 390 100.0 

 
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีความถ่ีในการซ้ือสินคา 

เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง คือ นานกวา 4 เดอืน/
คร้ัง รอยละ 27.2 รองลงมาคือ 1 คร้ัง/ 3-4 เดือน รอยละ 21.0  1 คร้ัง/ 2-3 เดือน รอยละ 16.7 1-2 คร้ัง/ 
เดือน รอยละ 5.1  และ 3-4  คร้ัง/เดือน รอยละ 1.0  และไมเคยซ้ือ รอยละ 29.0 
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ตารางท่ี 25  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลําดับความไมนิยมกลุม
สินคา  เฮาสแบรนดจากมากท่ีสุด ถึงนอยท่ีสุด 
 
 

ความไมนยิมกลุมสินคาเฮาสแบรนด จํานวน รอยละ 
ประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด 
ยาฆาแมลง 113 29.0 

ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว 
น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ 78 20.0 

ประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม 
น้ําผลไม 58 14.9 

ประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุง
ขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก 24 6.2 

ประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง 
ขาว เสนกวยเตี๋ยวอบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและ
อาหารอบแหงตางๆ 

23 5.9 

ประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน 
แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษชําระ กระดาษ
เช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน 

21 5.4 

ประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้าํยาลาง
หองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพ้ืนบาน 
น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม 

19 4.9 

ประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน 
ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 15 3.8 

ประเภทเบเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต 7 1.8 
หมายเหตุ:  ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 390 ราย 
 

 จากตารางท่ี 25 พบวาลําดับความนิยมของผูตอบแบบสอบถามท่ีไมเคยซ้ือกลุมสินคา
สินคาเฮาสแบรนดมากท่ีสุด คือ ประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง 
รอยละ 29.0 รองลงมาคือ ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุง
รส อ่ืน ๆ รอยละ 20.0 และ ประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม รอยละ 
14.9 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคา 
                   เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ 
 

ความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
ไมพอใจมาก 0 0.0 
ไมพอใจ 22 5.6 
เฉย ๆ 208 53.3 
พอใจ 151 38.7 
พอใจมาก 9 2.3 

รวม 390 100.0 

 
 จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนด 
ท่ีซ้ือ คือ เฉยๆ รอยละ 53.3  รองลงมาคือ พอใจ รอยละ 38.7  ไมพอใจ รอยละ 5.6 และพอใจมาก   
รอยละ 2.3 
 
ตารางท่ี 27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชสินคาเฮาสแบรนด 
 

การใชสินคาเฮาสแบรนด จํานวน รอยละ 
ใชแนนอน 106 27.2 
มีแนวโนมวาจะใชตอ 146 37.4 
ไมแนใจ 119 30.5 
มีแนวโนมวาจะไมใชตอ 19 4.9 
ไมใชตอแนนอน 0 0.0 

รวม 390 100.0 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดการใชสินคาเฮาสแบรนด 
มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 37.4   รองลงมาคือ  ไมแนใจ  รอยละ 30.5   ใชแนนอน รอยละ 27.2  
และมีแนวโนมวาจะไมใชตอ รอยละ 4.9 
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สวนท่ี 4  ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
 

ตารางท่ี 28  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ 
                    สินคาเอาสแบรนดของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานผลิตภณัฑ 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

คุณภาพไดมาตรฐาน 0 
(0.0) 

7 
(1.8) 

209 
(53.6) 

109 
(27.9) 

65 
(16.7) 

2.41 
(นอย) 

6 

คุณภาพคุมราคา 0 
(0.0) 

12 
(3.1) 

187 
(47.9) 

131 
(33.6) 

60 
(15.4) 

2.39 
(นอย) 

7 

คุณภาพไมดอยกวาสินคาชนิด
เดียวกันกับยี่หออื่นๆ 

0 
(0.0) 

29 
(7.4) 

244 
(62.6) 

68 
(17.4) 

49 
(12.6) 

2.65 

(ปานกลาง) 
5 

คุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปน
สินคาของรานคาที่เปนที่รูจัก 

7 
(1.8) 

46 
(11.8) 

228 
(58.5) 

78 
(20.0) 

31 
(7.9) 

2.79 

(ปานกลาง) 
3 

เปนสินคาที่รานคาไดทําการ
คัดเลือกตัวแทนผูผลิตเปนอยางดี
แลว 

7 
(1.8) 

47 
(12.1) 

234 
(60.0) 

82 
(21.0) 

20 
(5.1) 

2.84 

(ปานกลาง) 
2 

บรรจุภัณฑสวยงามและดูสะดุด
ตา 

10 
(2.6) 

137 
(35.1) 

139 
(35.6) 

87 
(22.3) 

17 
(4.4) 

3.09 

(ปานกลาง) 
1 

บรรจุภัณฑมีมาตรฐาน ปดผนึก
มิดชิด 

6 
(1.5) 

46 
(11.8) 

186 
(47.7) 

127 
(32.6) 

25 
(6.4) 

2.69 

(ปานกลาง) 
4 

คาเฉลี่ยรวม 
2.70  

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางท่ี 28  พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑ  มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคา

เฮาแบรนด ของผูตอบแบบสอบถาม  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.70)  ปจจัยยอย
พบวามีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางเรียงลําดับคือ บรรจุภัณฑสวยงามและดูสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.09)  
เปนสินคาท่ีรานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิตเปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 2.84) คุณภาพนาเช่ือถือ
เพราะเปนสินคาของรานคาท่ีเปนท่ีรูจัก (คาเฉล่ีย  2.79) บรรจุภัณฑมีมาตรฐาน ปดผนึกมิดชิด 
(คาเฉล่ีย  2.69) คุณภาพไมดอยกวาสินคาชนิดเดียวกันกับยี่หออ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 2.65)  และมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับนอย คือ คุณภาพไดมาตรฐาน  (คาเฉล่ีย 2.41)  คุณภาพคุมราคา (คาเฉล่ีย 2.39) 
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ 
                 สินคาเอาสแบรนดของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานราคา 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

ราคาถูกกวายี่หออื่นๆ 0 
(0.0) 

9 
(2.3) 

81 
(20.8) 

183 
(46.9) 

117 
(30.0) 

1.95 
(นอย) 

4 

ราคาถูกลงอีกถาซื้อในปริมาณ
มาก 

3 
(0.8) 

8 
(2.1) 

120 
(30.8) 

163 
(41.8) 

96 
(24.6) 

2.13 
(นอย) 

3 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 1 
(0.3) 

14 
(3.6) 

197 
(50.5) 

117 
(30.0) 

61 
(15.6) 

2.43 
(นอย) 

2 

สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 33 
(8.5) 

64 
(16.4) 

164 
(42.1) 

69 
(17.7) 

60 
(15.4) 

2.85 

(ปานกลาง) 
1 

คาเฉลี่ยรวม 
2.34 

(นอย) 

 

 
จากตารางท่ี 29  พบวา ปจจัยดานราคา  มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคา       

เฮาส แบรนด ของผูตอบแบบสอบถาม มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับนอย (คาเฉล่ีย 2.34)  ปจจัยยอยพบวา
มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางคือ สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.85) และมีคาเฉล่ียอยู
ในระดับนอยคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย  2.43) ราคาถูกลงอีกถาซ้ือในปริมาณมาก 
(คาเฉล่ีย 2.13) ราคาถูกกวายี่หออ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 1.95) 
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ตารางท่ี 30  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ 
                    สินคาเอาสแบรนดของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยดานชองทางการจัด 
                    จําหนาย  
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด ปจจัยดานชองทางการจัด

จําหนาย  จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

สถานที่ต้ังเขาถึงไดสะดวก 3 
(0.8) 

1 
(0.3) 

132 
(33.8) 

230 
(59.0) 

24 
(6.2) 

2.31 
(นอย) 

4 

สินคาเฮาสแบรนดหาซื้อไดงาย
ไมขาดตลาด 

1 
(0.3) 

18 
(4.6) 

177 
(45.4) 

178 
(45.6) 

16 
(4.1) 

2.51 

(ปานกลาง) 
3 

มีการจัดวางสินคาสะดุดตาดู
นาสนใจ 

0 
(0.0) 

71 
(18.2) 

200 
(51.3) 

99 
(25.4) 

20 
(5.1) 

2.83 

(ปานกลาง) 
2 

สินคาเฮาสแบรนดจําหนายใน
รานคาสมัยใหมหลายสาขา 

7 
(1.8) 

38 
(9.7) 

240 
(61.5) 

95 
(24.4) 

10 
(2.6) 

2.84 

(ปานกลาง) 
1 

คาเฉลี่ยรวม 
2.62 

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางท่ี 30  พบวา ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  มีอิทธิพลตอการตัดสินใจ

เลือกซ้ือสินคาเฮาแบรนดของผูตอบแบบสอบถาม  มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับปานกลาง  (คาเฉล่ีย 
2.62)  ปจจัยยอยพบวามีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลางเรียงลําดับคือ สินคาเฮาสแบรนดจําหนายใน
รานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.84) มีการจัดวางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ (คาเฉล่ีย  2.83) 
สินคาเฮาสแบรนดหาซ้ือไดงายไมขาดตลาด (คาเฉล่ีย 2.51)  และมีคาเฉล่ียอยูในระดับนอยคือ สถาน
ท่ีต้ังเขาถึงไดสะดวก (คาเฉล่ีย 2.31) 
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ตารางท่ี 31  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ 
                   สินคาเอาสแบรนดของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปจจัยการสงเสริมการตลาด 
 

ระดับความสําคัญ 
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด  
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

มีพนักงานขายท่ีมีความรูเก่ียวกับ
ตัวสินคาคอยใหคําแนะนํา 

13 
(3.3) 

93 
(23.8) 

213 
(54.6) 

58 
(14.9) 

13 
(3.3) 

3.09 

(ปานกลาง) 
1 

มีการโฆษณาสินคาในสื่อตางๆ 11 
(2.8) 

80 
(20.5) 

209 
(53.6) 

79 
(20.3) 

11 
(2.8) 

3.00 

(ปานกลาง) 
2 

มีการประชาสัมพันธ เชน แจก
ใบปลิว,แผนพับ 

6 
(1.5) 

31 
(7.9) 

180 
(46.2) 

160 
(41.0) 

13 
(3.3) 

2.63 

(ปานกลาง) 
5 

มีสวนลดเมื่อจายชําระดวยเงินสด 5 
(1.3) 

32 
(8.2) 

234 
(60.0) 

109 
(27.9) 

10 
(2.6) 

2.78 

(ปานกลาง) 
4 

มีของแถมใหลูกคาเมื่อซื้อใน
ปริมาณมาก 

2 
(0.5) 

37 
(9.5) 

235 
(60.3) 

106 
(27.2) 

10 
(2.6) 

2.78 

(ปานกลาง) 
4 

มีการรับประกันคุณภาพสินคา 1 
(0.3) 

56 
(14.4) 

239 
(61.3) 

69 
(17.7) 

25 
(6.4) 

2.84 

(ปานกลาง) 
3 

คาเฉลี่ยรวม 
2.85 

(ปานกลาง) 
 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  มีผลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ

สินคาเฮาแบรนดของผูตอบแบบสอบถามมีคาเฉลี่ยรวมอยูในระดับปานกลาง  (คาเฉลี่ย 2.85)  ปจจัย
ยอยพบวามีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลางเรียงลําดับคือ มีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาคอย
ใหคําแนะนํา (คาเฉล่ีย 3.09) มีการโฆษณาสินคาในส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 3.00) มีการรับประกันคุณภาพ
สินคา (คาเฉล่ีย 2.84) มีสวนลดเม่ือจายชําระดวยเงินสด และมีของแถมใหลูกคาเม่ือซ้ือในปริมาณมาก 
เทากัน (คาเฉล่ีย 2.78) และมีการประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว แผนพับ (คาเฉล่ีย 2.63) 
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สวนท่ี 5 ปญหาท่ีมีผลตอการตัดสินใจไมเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
 
ตารางท่ี 32  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานผลิตภัณฑ 
 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
มีรายการสินคานอย 179 45.9 
คุณภาพไมคุมกับราคา 275 70.5 
คุณภาพดอยกวาสินคาชนิดเดียวกับยีห่ออ่ืนๆ 161 41.3 
 ผลิตภัณฑมีคุณภาพไมไดมาตรฐาน 185 47.4 
บรรจุภัณฑไมดึงดูด 218 55.9 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 390 ราย 

  
 จากตารางท่ี 32 พบวาดานผลิตภัณฑ   ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดพบปญหาในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนด คือ คุณภาพไมคุมกับราคา รอยละ 70.5  รองลงมาคือ บรรจุภัณฑไมดึงดูด    
รอยละ 55.9  ผลิตภัณฑมีคุณภาพไมไดมาตรฐาน รอยละ 47.4  มีรายการสินคานอย รอยละ 45.9 และ 
คุณภาพดอยกวาสินคาชนิดเดียวกับยี่หออ่ืนๆ รอยละ 41.3 
 
 
ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานราคา 
 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ราคาไมเหมาะสมกับปริมาณ 188 48.2 
ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพ 343 87.9 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 390 ราย 

  
 จากตารางท่ี 33 พบวาดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ พบปญหาในการซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนด คือ ราคาไมเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 87.9  ราคาไมเหมาะสมกับปริมาณ     
รอยละ 48.2 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานชองทางการจัด 
                    จําหนาย 
 

ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 
การจัดวางสินคาอยูในตําแหนงท่ีไมเหมาะสมทําใหหา
สินคาไดยาก 

231 59.2 

ไมไดวางจําหนายสินคาเฮาสแบรนดท่ีตองการในทุกสาขา 286 73.3 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 390 ราย 

 
 จากตารางท่ี 34 พบวาดานชองทางการจัดจําหนาย   ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด  พบ
ปญหาในการตัดสินใจซ้ือสินคาเฮาสแบรนด คือ  ไมไดวางจําหนายสินคาเฮาสแบรนดท่ีตองการใน
ทุกสาขา รอยละ 73.3  การจดัวางสินคาอยูในตําแหนงท่ีไมเหมาะสมทําใหหาสินคาไดยาก รอยละ 
59.2 
 
ตารางท่ี 35  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาดานการสงเสริม 
                   การตลาด 
 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
ไมมีพนักงานบริการและแนะนําสินคา 197 50.5 
มีการโฆษณา และประชาสัมพันธนอย ทําใหดูไมนาเช่ือถือ 185 47.4 
ไมมีการรับประกันสินคา 250 64.1 
ไมมีสวนลด 150 38.5 
ไมมีของแถม 116 29.7 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากจํานวน 390 ราย 

 
 จากตารางท่ี 35  พบวาดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด  พบ
ปญหาในการตัดสินใจซ้ือสินคาเฮาสแบรนด คือ ไมมีการรับประกันสินคา รอยละ 64.1  รองลงมาคือ 
ไมมีพนักงานบริการและแนะนําสินคา รอยละ 50.5  มีการโฆษณา และประชาสัมพันธนอย ทําใหดู
ไมนาเช่ือถือ รอยละ 47.4   ไมมีสวนลด รอยละ 38.5  และไมมีของแถม รอยละ 29.7 
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สวนท่ี 6  พฤตกิรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการท่ีรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  จําแนกตามเพศ    
               ระดับการศึกษา และรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 6.1 พฤติกรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการท่ีรานคาปลีก คาสงสมัยใหม จําแนกตาม 

                             เพศ    
 
ตารางท่ี 36   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ 

                     รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสง

สมัยใหมท่ีเคยไป จํานวน 
(รอยละ) 
n=144 

จํานวน 
(รอยละ) 
n=246 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=390 

ท็อปซุปเปอร 89 
(61.8) 

167 
(67.9) 

256 
(65.6) 

แม็คโคร 61 
(42.4) 

130 
(52.8) 

191 
(49.0) 

เทสโกโลตัส 126 
(87.5) 

217 
(88.2) 

343 
(87.9) 

คารฟูร 93 
(64.6) 

165 
(67.1) 

258 
(66.2) 

บ๊ิกซี 133 
(92.4) 

201 
(81.7) 

334 
(85.6) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
 จากตารางท่ี 36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมากท่ีสุดรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป คือ บ๊ิกซ่ี  รอยละ 92.4  รองลงมาคือ เทสโกโลตัส  รอยละ 87.5   
   ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมากท่ีสุดรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสง
สมัยใหมท่ีเคยไป คือ เทสโกโลตัส  รอยละ 88.2  รองลงมาคือ บ๊ิกซี รอยละ 81.7    
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ตารางท่ี 37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการไป 
                   รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
ความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 

คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวาเดือนละ 1 -2 คร้ัง 18 
(12.5) 

39 
(15.8) 

57 
(14.6) 

เดือนละ 1-2 คร้ัง 109 
(75.7) 

154 
(62.6) 

263 
(67.4) 

มากกวาเดือนละ 1-2 คร้ัง 16 
(11.8) 

49 
(19.9) 

66 
(16.9) 

อ่ืนๆ 0 
(0.0) 

4 
(1.6) 

4 
(1.0) 

รวม 144 
(100.0) 

246 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 37  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมาร

เก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  เดือนละ 1-2 คร้ัง รอยละ 75.7  รองลงมา
คือ นอยกวาเดอืนละ 1 คร้ัง รอยละ 12.5 
   ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 
คาสงท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  เดือนละ 1-2 คร้ัง รอยละ 62.6  รองลงมาคือ มากกวาเดือนละ 1-2  คร้ัง 
รอยละ 19.9 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชเวลาในการเลือกซ้ือ 
                  สินคาในแตละครั้ง และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
การใชเวลาในการเลือกซ้ือสินคาในแตละครั้ง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวา 1 ช่ัวโมง 99 
(68.8) 

97 
(39.4) 

196 
(50.2) 

1-2 ช่ัวโมง 27 
(18.8) 

121 
(49.2) 

148 
(37.9) 

มากกวา 2 ช่ัวโมง 18 
(12.5) 

28 
(11.4) 

46 
(11.8) 

รวม 
144 

(100.0) 
246 

(100.0) 
390 

(100.0) 
 

จากตารางท่ี 38  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายใชเวลาในการเลือกซ้ือสินคาในแต
ละคร้ัง มากท่ีสุด คือ ไมเกินคร่ึงช่ัวโมง รอยละ 68.8 รองลงมาคือ 1-2 ช่ัวโมง รอยละ 18.8  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใชเวลาในการเลือกซ้ือสินคาในแตละคร้ัง มากท่ีสุดคือ      
2 ช่ัวโมง รอยละ 49.2  รองลงมาคือ นอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 39.4 
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ตารางท่ี 39  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันท่ีมักจะไปซ้ือท่ี 
                    ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
วันท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คา

สงสมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันเสาร-วันอาทิตย 77 
(53.5) 

202 
(82.1) 

279 
(71.5) 

วันธรรมดา 67 
(46.5) 

44 
(17.9) 

111 
(28.5) 

รวม 
144 

(100.0) 
246 

(100.0) 
390 

(100.0) 
 

จากตารางท่ี 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง  วนัท่ีมักจะไปซ้ือท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม มากท่ีสุด คือ วันเสาร-วันอาทิตย รอยละ 53.5 , 82.1    
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ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ี 
                    ซุปเปอรมารเก็ตหรือรรานคาปลีก คาสงสมัยใหม และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
วันธรรมดา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันจนัทร 4 
(6.0) 

5 
(11.4) 

9 
(8.1) 

วันอังคาร 29 
(43.3) 

5 
(11.4) 

34 
(30.6) 

วันพุธ 6 
(9.0) 

22 
(50.0) 

28 
(25.2) 

วันพฤหัสบด ี 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

วันศุกร 28 
(41.8) 

12 
(27.3) 

40 
(36.0) 

รวม 
67 

(100.0) 
44 

(100.0) 
111 

(100.0) 
 

จากตารางท่ี 40  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอร
มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุด  คือ วนัอังคาร รอยละ 43.3  รองลงมาคือ วันศุกร 
รอยละ 41.8   

  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหม มากท่ีสุด คือ วันพุธ  รอยละ 50.0  รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 27.3   
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีไปใชบริการที ่
                   ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
เหตุผลท่ีไปใชบริการท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 

คาสงสมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 
n=144 

จํานวน 
(รอยละ) 
n=246 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=390 

มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย 140 
(97.2) 

239 
(97.2) 

379 
(97.2) 

มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ 35 
(24.3) 

128 
(52.0) 

163 
(41.8) 

 แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย 25 
(17.4) 

90 
(36.6) 

115 
(29.5) 

มีบริการที่จอดรถ 105 
(72.9) 

123 
(50.0) 

228 
(58.5) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
จากตารางท่ี 41  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีเหตุผลท่ีไปใชบริการท่ีซุปเปอร

มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม มากท่ีสุด คือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย รอยละ 97.2  
รองลงมาคือ มีบริการที่จอดรถ รอยละ 72.9 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 
คาสงสมัยใหม มากท่ีสุด คือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย รอยละ 97.2 รองลงมาคือ มีโปรโมช่ัน
และสวนลดท่ีนาสนใจ รอยละ 52.0 
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ตารางท่ี 42  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ 

                    ไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจไปใชบริการท่ีซุปเปอร 

มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ครอบครัว 12 
(8.3) 

23 
(9.3) 

35 
(9.0) 

พนักงานขาย 14 
(9.7) 

14 
(5.7) 

28 
(7.2) 

เพื่อน 36 
(25.0) 

56 
(22.8) 

92 
(23.6) 

ตัดสินใจดวยตัวเอง 82 
(56.9) 

153 
(62.2) 

235 
(60.3) 

รวม 144 
(100.0) 

246 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 

จากตารางท่ี 42  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงผูท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง      
รอยละ 56.9 และ 62.2 
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6.2 พฤติกรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการท่ีรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  จําแนกตาม
ระดับการศึกษา  
 
ตารางท่ี 43  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ 

                    รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป และจําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
รานซุปเปอรมารเก็ต
หรือรานคาปลีก คาสง
สมัยใหมท่ีเคยไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ท็อปซุปเปอร 28 
(49.1) 

57 
(73.1) 

129 
(66.2) 

42 
(70.0) 

256 
(65.6) 

แม็คโคร 29 
(50.9) 

56 
(71.8) 

85 
(43.6) 

21 
(35.0) 

191 
(49.0) 

เทสโกโลตัส 48 
(84.2) 

75 
(96.2) 

177 
(90.8) 

43 
(71.7) 

343 
(87.9) 

คารฟู 42 
(73.7) 

52 
(66.7) 

142 
(72.8) 

22 
(36.7) 

258 
(66.2) 

บิ๊กซี 47 
(82.5) 

70 
(89.7) 

178 
(91.3) 

39 
(65.0) 

334 
(85.6) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 43  พบวาผูตอบแบบสอบถาม ระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ เทสโกโลตัส  
รอยละ 84.2   รองลงมาคือ คารฟู  รอยละ 73.7 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  เทสโกโลตัส  รอยละ 96.2 รองลงมาคือ บ๊ิกซี รอยละ 89.7 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี  รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก 
คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  บ๊ิกซี  รอยละ 91.3 รองลงมาคือ เทสโกโลตัส รอยละ 90.8 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  เทสโกโลตัส รอยละ 71.7 รองลงมาคือ บ๊ิกซี  รอยละ 70.0 
 
 
ตารางท่ี 44  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการไป 
                    รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป และจําแนกตามระดับ 
                    การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
ความถี่ในการไปราน
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง
สมัยใหมท่ีเคยไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวาเดือนละ 1-2 
ครั้ง 

16 
(28.0) 

11 
(14.1) 

14 
(7.2) 

16 
(26.7) 

57 
(14.6) 

เดือนละ 1-2 ครัง้ 32 
(56.1) 

55 
(70.5) 

137 
(70.3) 

39 
(65.0) 

263 
(67.4) 

มากกวาเดือนละ 1-2 
ครั้ง 

9 
(15.8) 

8 
(10.3) 

44 
(22.6) 

5 
(8.3) 

66 
(16.9) 

อื่นๆ 0 
(0.0) 

4 
(5.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/ปวส.   และสูงกวาปริญญาตรี  มีความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คา
สงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ  เดือนละ 1-2 คร้ัง  รอยละ 56.1,  70.5 และ 65.0 รองลงมาคือ  นอย
กวาเดือนละ 1-2 คร้ัง รอยละ 28.0, 14.1 และ 26.7 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี  มีความถ่ีในการไปรานซุปเปอรมารเก็ต
หรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ เดือนละ 1-2 คร้ัง  รอยละ 70.3  รองลงมาคือ 
มากกวาเดือนละ 1-2 คร้ัง  รอยละ  22.6 

 
ตารางท่ี 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชเวลาในการเลือกซ้ือ 
                    สินคาในแตละครั้ง  และจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

การใชเวลาในการ
เลือกซ้ือสินคาในแต

ละคร้ัง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเกิน ครึ่ง-1 ช่ัวโมง 25 
(43.8) 

39 
(50.0) 

102 
(52.3) 

30 
(50.0) 

196 
(50.2) 

1-2 ช่ัวโมง 22 
(38.6) 

18 
(23.1) 

80 
(41.0) 

28 
(46.7) 

148 
(37.9) 

มากกวา 1-2 ช่ัวโมง 10 
(17.5) 

21 
(26.9) 

13 
(6.6) 

2 
(3.3) 

46 
(11.8) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 45  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา ใชเวลาในการเลือกซ้ือ

สินคาในแตละคร้ัง มากท่ีสุด คือ  ไมเกิน คร่ึง-1 ช่ัวโมง  รอยละ 43.8 , 50.0, 52.3 และ 50.0 รองลงมา
คือ 1-2 ช่ัวโมง รอยละ 38.6, 23.1, 41.0 และ 46.7 
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันท่ีมักจะไปซ้ือท่ี 
                   ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม และจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
วันที่มักจะไปซื้อที่
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง

สมัยใหม 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันเสาร-วันอาทิตย 37 
(64.9) 

71 
(91.0) 

147 
(75.4) 

24 
(40.0) 

279 
(71.5) 

วันธรรมดา 20 
(35.1) 

7 
(9.0) 

48 
(24.6) 

36 
(60.0) 

111 
(28.5) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา สวนใหญ วันท่ีมักจะไป

ซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมคือ วันเสาร-วันอาทิตย  รอยละ  64.9, 91.0, 75.4 
และ 40.0  
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ตารางท่ี 47  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันธรรมดาวันท่ีมักจะไป 
                   ซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
 

วันธรรมดา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันจนัทร 5 
(8.8) 

1 
(14.3) 

0 
(0.0) 

3 
(8.3) 

9 
(8.1) 

วันอังคาร 4 
(7.0) 

3 
(42.9) 

27 
(56.3) 

0 
(0.0) 

34 
(30.6) 

วันพุธ 5 
(8.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

23 
(63.9) 

28 
(25.2) 

วันพฤหัสบด ี 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

วันศุกร 6 
(10.5) 

3 
(42.9) 

21 
(43.8) 

10 
(27.8) 

40 
(36.0) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/

ปวช.   วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ วันศุกร       
รอยละ 10.5 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  วนัธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ วันอังคาร และวนัศุกร  รอยละ  42.9 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี  วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอร
มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ วันอังคาร รอยละ  56.3 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี  วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ วันพุธ รอยละ  63.9 
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ตารางท่ี 48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีไปใชบริการที ่
                    ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
เหตุผลท่ีไปใชบริการที่
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง

สมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีสินคาใหเลือกซื้อ
หลากหลาย 

55 
(96.5) 

76 
(97.4) 

188 
(96.4) 

60 
(100.0) 

379 
(97.2) 

มีโปรโมช่ันและ
สวนลดที่นาสนใจ 

22 
(38.6) 

38 
(48.7) 

91 
(46.7) 

12 
(20.0) 

163 
(41.8) 

 แสดงใหเห็นถึงความ
ทันสมัย 

32 
(56.1) 

38 
(48.7) 

41 
(21.0) 

4 
(6.7) 

115 
(29.5) 

มีบริการท่ีจอดรถ 21 
(36.8) 

38 
(48.7) 

109 
(55.9) 

60 
(100.0) 

228 
(58.5) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 48  พบวาผูตอบแบบสอบถามการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  

มีเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีสินคาใหเลือก
ซ้ือหลากหลาย  รอยละ 96.5  รองลงมาคือ แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย รอยละ 56.1 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  มีเหตุผลท่ีไปใชบริการท่ีซุปเปอร    
มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย  รอยละ 97.4  
รองลงมาคือ แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย และ มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ  รอยละ  48.7 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี  มีเหตุผลท่ีไปใช
บริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย  
รอยละ 96.4 , 100.0 รองลงมาคือ มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ  รอยละ  46.7, 20.0 
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ตารางท่ี 49  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ 

                    ไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตาม 
                    ระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

n=57 

อนุปริญญา/
ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 
ผูท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจไปใช

บริการท่ีซุปเปอร
มารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ครอบครัว 5 
(8.8) 

7 
(9.0) 

16 
(8.2) 

7 
(11.7) 

35 
(9.0) 

พนักงานขาย 3 
(5.3) 

4 
(5.1) 

15 
(7.7) 

6 
(10.0) 

28 
(7.2) 

เพื่อน 16 
(28.1) 

19 
(24.4) 

44 
(22.6) 

13 
(21.7) 

92 
(23.6) 

ตัดสินใจดวยตัวเอง 33 
(57.9) 

48 
(61.5) 

120 
(61.5) 

34 
(56.7) 

235 
(60.3) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
 จากตารางท่ี  49   พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษาผูท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง     
รอยละ 57.9,   61.5, 61.5 และ 56.7   

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

56 

6.3 พฤติกรรมของผูบริโภคในการไปใชบริการท่ีรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  จําแนกตาม   
       ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน  
 

ตารางท่ี 50  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือ 

                    รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-15,000 
บาท 

n=101 

15,001-20,000 
บาท 
n=56 

20,001-25,000 
บาท 
n=53 

25,001 บาท
ขึ้นไป 
=90 

 
 
รานซุปเปอรมารเก็ต
หรือรานคาปลีก คาสง
สมัยใหมท่ีเคยไป จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
ท็อปซุปเปอร 70 

(77.8) 
58 

(57.4) 
48 

(85.7) 
37 

(69.8) 
43 

(47.8) 
แม็คโคร 68 

(75.6) 
53 

(52.5) 
20 

(35.7) 
21 

(39.6) 
29 

(32.2) 
เทสโกโลตัส 84 

(93.3) 
89 

(88.1) 
44 

(78.6) 
36 

(67.9) 
90 

(100.0) 
คารฟู 63 

(70.0) 
68 

(67.3) 
34 

(60.7) 
23 

(43.4) 
70 

(77.8) 
บิ๊กซี 70 

(77.8) 
93 

(92.1) 
53 

(94.6) 
36 

(67.9) 
82 

(91.1) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ราน

ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ เทสโกโลตัส  รอยละ 93.3   
รองลงมาคือ ท็อปซุปเปอร และบ๊ิกซี  รอยละ 77.8   

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-15,000 บาท รานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ บ๊ิกซี    รอยละ 92.1  รองลงมาคือ เทสโกโลตัส  
รอยละ 88.1 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท รานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ บ๊ิกซี   รอยละ 94.6  รองลงมาคือ ทอปซุปเปอร  
รอยละ 85.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท รานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ ทอปซุปเปอร  รอยละ 69.8 รองลงมาคือ เทสโก
โลตัส  และบ๊ิกซีเทากัน  รอยละ 67.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  25,001 บาทข้ึนไป รานซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ   เทสโกโลตัส  รอยละ 100.0  รองลงมาคือ บ๊ิกซี 
รอยละ 90.1 
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ตารางท่ี 51  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการไปท่ีรานคา 
                   รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป และจําแนกตามรายไดเฉล่ีย 
                   ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001 
บาทขึ้นไป 

=90 

รวม 
N=390 

 
ความถี่ในการไปท่ี
รานคารานซุปเปอร
มารเก็ตหรือรานคา
ปลีก คาสงสมัยใหมท่ี

เคยไป 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวาเดือนละ 1-2 
ครั้ง 

19 
(21.1) 

10 
(9.9) 

3 
(5.4) 

15 
(28.3) 

10 
(11.1) 

57 
(14.6) 

เดือนละ 1-2 ครั้ง 43 
(47.8) 

76 
(75.2) 

42 
(75.0) 

35 
(66.0) 

67 
(74.4) 

263 
(67.4) 

มากกวาเดือนละ 1-2 
ครั้ง  

24 
(26.7) 

15 
(14.9) 

11 
(19.7) 

3 
(5.7) 

13 
(14.4) 

66 
(16.9) 

อื่นๆ  4 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 51 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ไมเกิน 10,000 บาท  

10,000-15,000 บาท 15,001-20,000 บาท และ 25,001 บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการไปที่รานคาราน
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ เดือนละ 1-2  คร้ัง รอยละ 47.8, 
75.2, 75.0  และ 74.4    รองลงมาคือ มากกวาเดือนละ 1-2 คร้ัง รอยละ 26.7, 14.9 , 19.7  และ 14.4 
 ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,000 - 25,000 บาท มีความถ่ีในการไปท่ี
รานคารานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป มากท่ีสุด คือ เดือนละ 1-2  คร้ัง 
รอยละ 66.0 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละ 1-2 คร้ัง  รอยละ 28.3 
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ตารางท่ี 52  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชเวลาในการเลือก 
                   ซ้ือสินคาในแตละคร้ัง และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001 
บาทขึ้นไป 

=90 

รวม 
N=390 

 

การใชเวลาในการ
เลือกซ้ือสินคาในแต

ละคร้ัง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมเกิน คร่ึง- 1 
ช่ัวโมง 

19 
(21.1) 

72 
(71.3) 

21 
(37.5) 

25 
(47.2) 

59 
(65.6) 

196 
(50.25) 

1-2 ช่ัวโมง 54 
(60.0) 

13 
(12.9) 

35 
(62.5) 

28 
(52.8) 

18 
(20.0) 

148 
(37.9) 

มากกวา 1-2 ช่ัวโมง 17 
(18.9) 

16 
(15.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(14.4)  

46 
(11.8) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 52  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท   

15,001-20,000 บาท  20,001-25,000 บาท  ใชเวลาในการเลือกซ้ือสินคาในแตละคร้ังมากท่ีสุด คือ   1-
2 ช่ัวโมง รอยละ 60.0, 62.5 และ 52.8  รองลงมาคือ ไมเกินคร่ึง-1 ช่ัวโมง  รอยละ 21.1, 37.5 และ 
47.2 
   ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท ใชเวลาในการเลือกซ้ือ
สินคาในแตละคร้ัง มากท่ีสุด คือ ไมเกินคร่ึงช่ัวโมง - 1 ช่ัวโมง  รอยละ71.3 รองลงมาคือ มากกวา 1-2 
ช่ัวโมง รอยละ 15.8 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001 บาทข้ึนไป ใชเวลาในการเลือกซ้ือ
สินคาในแตละคร้ัง มากท่ีสุด คือ ไมเกินคร่ึงช่ัวโมง - 1 ช่ัวโมง  รอยละ 65.6 รองลงมาคือ  1-2 ช่ัวโมง 
รอยละ 20.0 
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันท่ีมักจะไปซ้ือท่ี 
                   ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม และจําแนกตามและจําแนกตามรายได 
                   เฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001 
บาทขึ้นไป 

=90 

รวม 
N=390 

 
วันท่ีมักจะไปซื้อท่ี 
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง

สมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันเสาร-วันอาทิตย 78 
(86.7) 

78 
(77.2) 

39 
(69.6) 

32 
(60.4) 

52 
(57.8) 

279 
(71.5) 

วันธรรมดา 12 
(13.3) 

23 
(22.8) 

17 
(30.4) 

21 
(39.6) 

38 
(42.2) 

111 
(28.5) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 53  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดเฉล่ียตอเดือน วันท่ีมักจะไปซ้ือท่ี

ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหมมากท่ีสุด  คือ วันเสาร-วันอาทิตย  รอยละ 86.7, 77.2, 
69.6, 60.4  และ 57.8  
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ตารางท่ี 54  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามวันธรรมดาวันท่ีมักจะไป 
                   ซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม  และจาํแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

 

10,000-
15,000 บาท 

 

15,001-
20,000 บาท 

 

20,001-
25,000 บาท 

 

25,001 
บาทขึ้นไป 

 

รวม 
 

 

วันธรรมดาวัน 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันจนัทร 6 
(50.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(7.9) 

9 
(8.1) 

วันอังคาร 0 
(0.0) 

2 
(8.7) 

15 
(88.2) 

4 
(19.0) 

13 
(34.2) 

34 
(30.6) 

วันพุธ 0 
(0.0) 

5 
(21.7) 

0 
(0.0) 

17 
(81.0) 

6 
(15.8) 

28 
(25.2) 

วันพฤหัสบด ี 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

วันศุกร 6 
(50.0) 

16 
(69.6) 

2 
(11.8) 

0 
(0.0) 

16 
(42.1) 

40 
(36.0) 

รวม 12 
(100.0) 

23 
(100.0) 

17 
(100.0) 

21 
(100.0) 

38 
(100.0) 

111 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 54  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท    

วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันจันทร และวันศุกร  
รอยละ 50.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,000-15,000 บาท วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือ
ท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันศุกร  รอยละ 69.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือ
ท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันอังคาร  รอยละ 88.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือ
ท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันพุธ  รอยละ 81.0 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001 บาทข้ึนไป วันธรรมดาท่ีมักจะไปซ้ือท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีกคาสงสมัยใหม คือ วันศุกร   รอยละ 42.1 

 
ตารางท่ี 55  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ 
                   ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 

10,000 บาท 
n=90 

10,000-15,000 
บาท 

n=101 

15,001-20,000 
บาท 
n=56 

20,001-25,000 
บาท 
n=53 

25,001 บาท
ขึ้นไป 
=90 

 
เหตุผลท่ีไปใชบริการที่
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง

สมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีสินคาใหเลือกซื้อ
หลากหลาย 

90 
(100.0) 

97 
(96.0) 

53 
(94.6) 

49 
(92.5) 

90 
(100.0) 

มีโปรโมช่ันและ
สวนลดที่นาสนใจ 

49 
(54.4) 

20 
(19.8) 

32 
(57.1) 

13 
(24.5) 

49 
(54.4) 

 แสดงใหเห็นถึงความ
ทันสมัย 

56 
(62.2) 

24 
(23.8) 

12 
(21.4) 

4 
(7.5) 

19 
(21.1) 

มีบริการท่ีจอดรถ 44 
(48.9) 

34 
(33.7) 

30 
(53.6) 

53 
(100.0) 

67 
(74.4) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 55  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  มี

เหตุผลท่ีไปใชบริการท่ีซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากที่สุดคือ มีสินคาใหเลือก
ซ้ือหลากหลาย  รอยละ 100.0  รองลงมาคือ แสดงใหเห็นถึงความทันสมัย รอยละ 62.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน10,000-15,000 บาท  มีเหตุผลท่ีไปใชบริการท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย  รอยละ 
96.0 รองลงมาคือ มีบริการที่จอดรถ   รอยละ 33.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท  มีเหตุผลท่ีไปใชบริการท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ  มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย  รอยละ 
94.6, 100.0  รองลงมาคือ มีโปรโมช่ันและสวนลดท่ีนาสนใจ  รอยละ 57.1,74.4 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท มีเหตุผลท่ีไปใชบริการท่ี
ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีบริการที่จอดรถ รอยละ 100.0 รองลงมา
คือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย  รอยละ 92.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001 บาท มีเหตุผลท่ีไปใชบริการที่ซุปเปอร
มารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมมากท่ีสุดคือ มีสินคาใหเลือกซ้ือหลากหลาย รอยละ 100.0 
รองลงมาคือมีบริการที่จอดรถ  รอยละ 74.4 

 
ตารางท่ี 56  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลในการ 

                   ตัดสินใจไปใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  และจําแนกตาม 
                    รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 

10,000 บาท 
n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001 
บาทขึ้นไป 

=90 

รวม 
N=390 

ผูท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจไปใชบริการที่
ซุปเปอรมารเก็ตหรือ
รานคาปลีก คาสง

สมัยใหม จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ครอบครัว 10 
(11.1) 

8 
(7.9) 

4 
(7.1) 

4 
(7.5) 

9 
(10.0) 

35 
(9.0) 

พนักงานขาย 2 
(2.2) 

8 
(7.9) 

7 
(12.5) 

5 
(9.4) 

6 
(6.7) 

28 
(7.2) 

เพื่อน 21 
(23.3) 

29 
(28.7) 

14 
(25.0) 

8 
(15.1) 

20 
(22.2) 

92 
(23.6) 

ตัดสินใจดวยตัวเอง 57 
(63.3) 

56 
(55.4) 

31 
(55.4) 

36 
(67.9) 

55 
(61.1) 

235 
(60.3) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
 จากตารางท่ี  56  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกรายไดผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจไป
ใชบริการที่ซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหม คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 63.3, 
55.4, 55.4, 67.9, 59.0  และ 61.1 
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สวนท่ี 7  พฤตกิรรมของผูบริโภคท่ีมีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสงสมัยใหม  จําแนก 

                ตามเพศ ระดับการศึกษาและรายไดตอเดือน 

 7.1 พฤติกรรมของผูบริโภคที่มีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสงสมัยใหม   
                                จําแนกตามเพศ 
 
ตารางท่ี 57  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการรูจักสินคาเฮาสแบรนด   
                    และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 
การรูจักสินคาเฮาสแบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 
n=144 

จํานวน 
(รอยละ) 
n=246 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=390 

โฆษณาจากหนังสือพิมพ 83 
(57.6) 

88 
(35.8) 

171 
(43.8) 

ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทาง
ราน 

101 
(70.1) 

188 
(76.4) 

289 
(74.1) 

โฆษณาทางโทรทัศน 72 
(50.0) 

98 
(39.8) 

170 
(43.6) 

เพื่อนหรือคนในครอบครัวแนะนํา หรือเคยซ้ือมาใช 14 
(9.7) 

36 
(14.6) 

50 
(12.8) 

โฆษณาทางวทิย ุ 3 
(2.1) 

8 
(3.3) 

11 
(2.8) 

พนักงานขายแนะนํา 16 
(11.1) 

44 
(17.9) 

60 
(15.4) 

เห็นการจัดวางสินคา ณ.จุดขาย 53 
(36.8) 

103 
(41.9) 

156 
(40.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตารางท่ี 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมากท่ีสุดการรูจักสินคาเฮาสแบรนด  
คือ ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 70.1 รองลงมาคือ โฆษณาจาก
หนังสือพิมพ รอยละ 57.6 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมากท่ีสุดการรูจักสินคาเฮาสแบรนด  คือ ใบปลิวโฆษณา
แสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 76.4  รองลงมาคือ โฆษณาทางโทรทัศน  รอยละ 
39.8 
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ตารางท่ี 58  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ี 

                    เคยซ้ือ และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย หญิง  รวม 

ยี่หอท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
 จํานวน 

(รอยละ) 
n=144 

จํานวน 
(รอยละ) 
n=246 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=390 

ตราลีดเดอรไพรซ ของบ๊ิกซี 68 
(47.2) 

74 
(30.1) 

142 
(36.4) 

ตราเฟรสไพรซ ของบ๊ิกซี 36 
(25.0) 

58 
(23.6) 

94 
(24.1) 

ตราคารฟูร ของคารฟูร 66 
(45.8) 

64 
(26.0) 

130 
(33.3) 

ตราฮารโมนี่ ของคารฟูร 39 
(27.1) 

35 
(14.2) 

74 
(19.0) 

ตราเฟรสไลนของคารฟูร 15 
(10.4) 

10 
(4.1) 

25 
(6.4) 

ตราอาโร ของแม็คโคร 67 
(46.5) 

60 
(24.4) 

127 
(32.6) 

ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร 27 
(18.8) 

46 
(18.7) 

73 
(18.7) 

ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส 129 
(89.6) 

206 
(83.7) 

335 
(85.9) 

ตราท็อปส ของท็อปสซุปเปอรมารเก็ต 51 
(35.4) 

62 
(25.2) 

113 
(29.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 

จากตารางท่ี 58  พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงสวนใหญยี่หอสินคา
เฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ คือ ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส รอยละ 89.6, 83.7  รองลงมาคือ  ตราลีดเดอร
ไพรซ ของบ๊ิกซี รอยละ 47.2,  30.1 

 
 



 

 

67 

ตารางท่ี 59  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                    และจําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง  รวม 

 

การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดโดยสมํ่าเสมอ 7 
(4.9) 

36 
(14.6) 

43 
(11.0) 

ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกบัยี่หออ่ืน ๆ 74 
(51.4) 

122 
(49.6) 

196 
(50.3) 

นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 63 
(43.8) 

88 
(35.8) 

151 
(38.7) 

รวม 144 
(100.0) 

246 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  59 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิงมากท่ีสุดการซ้ือสินคา

เฮาสแบรนด คือ นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 43.8, 35.8 รองลงมาคือ ซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
สลับกับยี่หออ่ืน ๆ รอยละ 51.4, 49.6 
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ตารางท่ี 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเต๋ียว 
                    อบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ และจําแนกตามเพศ 
  

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ความถ่ีในการซื้อประเภทอาหาร ไดแก อาหาร
กระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเตี๋ยว
อบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหาร

อบแหงตางๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

0 2 2 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (.8) (0.5) 

5 41 46 3-4 คร้ัง/เดือน 
(3.5) (16.7) (11.8) 
81 118 199 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(56.3) (48.0) (51.0) 
23 57 80 1 คร้ัง/ 2-3เดือน 

(16.0) (23.2) (20.5) 
23 9 32 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(16.0) (3.7) (8.2) 
4 4 8 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(2.8) (1.6) (2.1) 
8 15 23 ไมเคยซ้ือ 

(5.6) (6.1) (5.9) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
 จากตารางท่ี  60 พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง มีความถ่ีในการซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเตี๋ยวอบแหง 
น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ  มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/ 2-3เดือน รอยละ 56.3 และ 48.0 
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ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 
                   และจําแนกตามเพศ 
  

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภท
ของขบเคี้ยว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน 

ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 3 3 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (1.2) (0.8) 

4 26 30 3-4 คร้ัง/เดือน 
(2.8) (10.6) (7.7) 
39 123 162 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(27.1) (50.0) (41.5) 
61 61 122 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(42.4) (24.8) (31.3) 
28 24 52 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(19.4) (9.8) (13.3) 
3 3 6 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(2.1) (1.2) (1.5) 
9 6 15 ไมเคยซ้ือ 

(6.3) (2.4) (3.8) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี มากท่ีสุดคือ  1 คร้ัง/    
2-3 เดือน รอยละ 42.4   

สวนเพศหญิง   มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทของขบเค้ียว ไดแก  
ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี มากท่ีสุดคือ  1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 50.0 



 

 

70 

ตารางท่ี 62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต  และจําแนกตามเพศ 
  

เพศ 

ชาย หญิง รวม ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเบเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

4 35 39 3-4 คร้ัง/เดือน 
(2.8) (14.2) (10.0) 
71 164 235 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(49.3) (66.7) (60.3) 
55 24 79 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(38.2) (9.8) (20.3) 
7 17 24 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(4.9) (6.9) (6.2) 
3 3 6 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(2.1) (1.2) (1.5) 
4 3 7 ไมเคยซ้ือ 

(2.8) (1.2) (1.8) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด

ประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 38.2  
 สวนเพศหญิง  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร 
บิสกิต มากท่ีสุดคือ 1 -2 คร้ัง/ เดือน รอยละ66.7 
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ตารางท่ี 63  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม และจําแนก 
                   ตามเพศ 
  

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาสแบรนดประเภท
เคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดืม่ 

น้ําผลไม 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 1 1 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.4) (0.3) 
13 48 61 3-4 คร้ัง/เดือน 

(9.0) (19.5) (15.6) 
63 88 151 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(43.8) (35.8) (38.7) 
33 27 60 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(22.9) (11.0) (15.4) 
1 24 25 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(0.7) (9.8) (6.4) 
8 26 34 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(5.6) (10.6) (8.7) 
26 32 58 ไมเคยซ้ือ 

(18.1) (13.0) (14.9) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
 จากตารางท่ี 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชาย และเพศหญิงมีความถ่ีในการซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไมมากท่ีสุดคือ  1 คร้ัง/
2-3 เดือน รอยละ 43.8, 35.8 
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ตารางท่ี 64  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะ 
                   พลาสติก และจําแนกตามเพศ 
  

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก 

ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะ
พลาสติก 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

2 2 4 3-4 คร้ัง/เดือน 
(1.4) (0.8) (1.0) 
38 117 155 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(26.4 (47.6) (39.7) 
62 85 147 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(43.1% (34.6) (37.7) 
27 19 46 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(18.8% (7.7) (11.8) 
7 7 14 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(4.9% (2.8) (3.6) 
8 16 24 ไมเคยซ้ือ 

(5.6% (6.5) (6.2) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
 จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส 
แบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก  
มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 43.1 

สวนเพศหญิง มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก 
ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก มากท่ีสุดคือ 1 -2 คร้ัง/ เดือน รอยละ 47.6 
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ตารางท่ี 65 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                  เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพ ูยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกน 
                  หนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน  และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู 
ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษ

ชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

2 5 7 3-4 คร้ัง/เดือน 
(1.4) (2.0) (1.8) 
35 76 111 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(24.3) (30.9) (28.5) 
56 104 160 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(38.9) (42.3) (41.0) 
37 31 68 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(25.7) (12.6) (17.4) 
9 14 23 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(6.3) (5.7) (5.9% 
5 16 21 ไมเคยซ้ือ 

(3.5) (6.5) (5.4% 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
 จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความถ่ีในการซื้อ
สินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด 
กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 38.9  และ 42.3 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน  
                   น้ํายาทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ประเภทผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก 

น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความ
สะอาดพ้ืนบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

2 6 8 3-4 คร้ัง/เดือน 
1.4% 2.4% 2.1% 

26 34 60 1-2 คร้ัง/ เดือน 
18.1% 13.8% 15.4% 

37 117 154 1คร้ัง/ 2-3เดือน 
25.7% 47.6% 39.5% 

51 57 108 1คร้ัง/ 3-4เดือน 
35.4% 23.2% 27.7% 

25 16 41 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 
17.4% 6.5% 10.5% 

3 16 19 ไมเคยซ้ือ 
2.1% 6.5% 4.9% 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตารางท่ี 66  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส     

แบรนดประเภทผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาด
พื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4 เดือน รอยละ 35.4 
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 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
ผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพ้ืนบาน น้ํายา
ซักผา น้ํายาปรับผานุม มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 47.6 
 
ตารางท่ี 67  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหารไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส 
                  อ่ืน ๆ  และจําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา 

ซีอ๊ิว น้ําสมสายช ูซอสปรุงรส อ่ืน ๆ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

2 3 5 3-4 คร้ัง/เดือน 
(1.4) (1.2) (1.3) 
15 43 58 1-2 คร้ัง/ เดือน 

(10.4) (17.5) (14.9) 
20 77 97 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(13.9) (31.3) (24.9) 
44 63 107 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(30.6) (25.6) (27.4) 
34 11 45 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(23.6) (4.5) (11.5) 
29 49 78 ไมเคยซ้ือ 

(20.1) (19.9) (20.0) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 
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 จากตารางท่ี 67  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ  มากท่ีสุดคือ          
1 คร้ัง/3-4 เดือน รอยละ 30.6 
 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
เคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 
เดือน รอยละ 31.3 
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ตารางท่ี 68 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง  และ 
                  จําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม ประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุง
ชนิดขด ยาฆาแมลง จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 0 0 มากกวา 4 คร้ัง/เดือน 
(0.0) (0.0) (0.0) 

4 0 4 3-4 คร้ัง/เดือน 
(2.8) (.0) (1.0) 

4 16 20 1-2 คร้ัง/ เดือน 
(2.8) (6.5) (5.1) 
22 43 65 1คร้ัง/ 2-3เดือน 

(15.3) (17.5) (16.7) 
17 65 82 1คร้ัง/ 3-4เดือน 

(11.8) (26.4) (21.0) 
43 63 106 นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 

(29.9) (25.6) (27.2) 
54 59 113 ไมเคยซ้ือ 

(37.5) (24.0) (29.0) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตารางท่ี 68  พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด

ประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง  มากที่สุดคือ นานกวา 4 เดือน/คร้ัง 
รอยละ 29.9 
 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
ผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลงมากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4เดือน รอยละ 26.4 
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ตารางท่ี 69  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคา 
                    เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ  และจําแนกตามเพศ 
  
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ความพอใจในสินคา 
เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

0 0 0 ไมพอใจมาก 
(0.0) (0.0) (0.0) 

7 15 22 ไมพอใจ 
(4.9) (6.1) (5.6) 
86 122 208 เฉย ๆ 

(59.7) (49.6) (53.3) 
49 102 151 พอใจ 

(34.0) (41.5) (38.7) 
2 7 9 พอใจมาก 

(1.4) (2.8) (2.3) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  มีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ี

ซ้ืออยูในระดบัพอใจ รอยละ 34.0  
 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ืออยูในระดับ
เฉยๆ  รอยละ 49.6 
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ตารางท่ี 70  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชสินคาเฮาสแบรนด 
                     และจําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม  การใชสินคาเฮาสแบรนด 
 จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

37 69 106 ใชแนนอน 
25.7% 28.0% 27.2% 

48 98 146 มีแนวโนมวาจะใชตอ 
33.3% 39.8% 37.4% 

53 66 119 ไมแนใจ 
36.8% 26.8% 30.5% 

6 13 19 มีแนวโนมวาจะไมใชตอ 
4.2% 5.3% 4.9% 

0 0 0 ไมใชตอแนนอน 
(0.0) (0.0) (0.0) 
144 246 390 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตารางท่ี  70 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  การจะใชสินคาเฮาสแบรนดตอไป

คือ ไมแนใจ  รอยละ 36.8  
 สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  การใชสินคาเฮาสแบรนดตอไปคือ มีแนวโนมวาจะ
ใชตอ รอยละ 39.8 
 
 
 
 
 
 



 

 

80 

7.2 พฤติกรรมของผูบริโภคที่มีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสงสมัยใหม   
       จําแนกตามระดับการศึกษา 

 

ตารางท่ี 71  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการรูจักสินคาเฮาสแบรนด  
                    และจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. n=57 

อนุปริญญา/ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 

การรูจักสินคาเฮาส
แบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โฆษณาจาก
หนังสือพิมพ 

21 
(36.8) 

44 
(56.4) 

84 
(43.1) 

22 
(36.7) 

171 
(43.8) 

ใบปลิวโฆษณาแสดง
รายการสินคาราคา
พิเศษของทางราน 

39 
(68.4) 

50 
(64.1) 

143 
(73.3) 

57 
(95.0) 

289 
(74.1) 

โฆษณาทางโทรทัศน 19 
(33.3) 

38 
(48.7) 

99 
(50.8) 

14 
(23.3) 

170 
(43.6) 

เพ่ือนหรือคนใน
ครอบครัวแนะนํา หรือ
เคยซื้อมาใช 

8 
(14.0) 

14 
(17.9) 

25 
(12.8) 

3 
(5.0) 

50 
(12.8) 

โฆษณาทางวิทยุ 0 
(0.0) 

4 
(5.1) 

7 
(3.6) 

0 
(0.0) 

11 
(2.8) 

พนักงานขายแนะนํา 16 
(28.1) 

6 
(7.7) 

35 
(17.9) 

3 
(5.0) 

60 
(15.4) 

เห็นการจัดวางสินคา 
ณ จุดขาย 

29 
(50.9) 

26 
(33.3) 

93 
(47.7) 

8 
(13.3) 

156 
(40.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
จากตารางท่ี 71  พบวาผูตอบแบบสอบถามการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 

การรูจักสินคาเฮาสแบรนดมากท่ีสุด คือ   ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน 
และโฆษณาทางโทรทัศน   รอยละ 68.4  รองลงมาคือ โฆษณาจากหนังสือพิมพ  รอยละ 36.8 
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ผูตอบแบบสอบถามการศึกษา อนุปริญญา/ปวส.  และสูงกวาปริญญาตรี  การรูจักสินคา
เฮาสแบรนดมากท่ีสุดคือ ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 64.1, 
95.0  รองลงมาคือ โฆษณาจากหนังสือพิมพ  รอยละ 56.4, 36.7 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาปริญญาตรี  การรูจักสินคาเฮาสแบรนดมากท่ีสุดคือ 
ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 73.3  รองลงมาคือ โฆษณาทาง
โทรทัศน  รอยละ 50.8 
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ตารางท่ี 72  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามยี่หอสินคาเฮาสแบรนด 
                   ท่ีเคยซ้ือ  และจําแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. n=57 

อนุปริญญา/ปวส. 
n=78 

ปริญญาตรี 
n=195 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

n=60 

รวม 
N=390 

 

ยี่หอท่ีซ้ือสินคา
เฮาสแบรนด 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตราลีดเดอรไพรซ 
ของบ๊ิกซี 

21 
(36.8) 

28 
(35.9) 

77 
(39.5) 

16 
(26.7) 

142 
(36.4) 

ตราเฟรสไพรซ 
ของบิ๊กซี 

3 
(5.3) 

36 
(46.2) 

48 
(24.6) 

7 
(11.7) 

94 
(24.1) 

ตราคารฟูร ของคารฟูร 19 
(33.3) 

18 
(23.1) 

87 
(44.6) 

6 
(10.0) 

130 
(33.3) 

ตราฮารโมน่ี ของ 
คารฟูร 

18 
(31.6) 

20 
(25.6) 

25 
(12.8) 

11 
(18.3) 

74 
(19.0) 

ตราเฟรสไลนของ 
คารฟูร 

6 
(10.5) 

10 
(12.8) 

5 
(2.6) 

4 
(6.7) 

25 
(6.4) 

ตราอาโร ของแม็คโคร 19 
(33.3) 

33 
(42.3) 

63 
(32.3) 

12 
(20.0) 

127 
(32.6) 

ตราเซฟแพ็ค ของแม็ค
โคร 

5 
(8.8) 

20 
(25.6) 

13 
(6.7) 

35 
(58.3) 

73 
(18.7) 

ตราเทสโก ของเทสโก
โลตัส 

41 
(71.9) 

67 
(85.9) 

184 
(94.4) 

43 
(71.7) 

335 
(85.9) 

ตราท็อปส ของท็อปส
ซุปเปอรมารเก็ต 

12 
(21.1) 

20 
(25.6) 

50 
(25.6) 

31 
(51.7) 

113 
(29.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
จากตารางท่ี  72 พบวาผูตอบแบบสอบถามการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 

ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือมากท่ีสุดคือ  ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส  รอยละ 71.9  รองลงมาคือ  
ตราลีดเดอรไพรซ ของบ๊ิกซี  รอยละ 36.8 
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ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาอนุปริญญา/ปวส. ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ       
มากท่ีสุดคือตราเทสโก ของเทสโกโลตัส รอยละ 85.9 รองลงมาคือ ตราเฟรสไพรซ ของบ๊ิกซี  รอยละ 
46.2 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาปริญญาตรี  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ มากท่ีสุดคือ 
ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส   รอยละ 94.4   รองลงมาคือ  ตราคารฟูร ของคารฟูร   รอยละ 44.6 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาปริญญาตรี  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ มากท่ีสุดคือ 
ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส   รอยละ 71.7  รองลงมาคือ ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร   รอยละ 58.3 
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ตารางท่ี 73  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  
                      และจําแนกตามระดับการศึกษา 

 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช.  

อนุปริญญา/ปวส. 
 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 

การซ้ือสินคาเฮาส
แบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ซื้อสินคาเฮาส 
แบรนดโดยสม่ําเสมอ 

15 
(26.3) 

13 
(16.7) 

15 
(7.7) 

0 
(0.0) 

43 
(11.0) 

ซื้อสินคาเฮาส 
แบรนดสลับกับยี่หอ
อื่น ๆ 

33 
(57.9) 

55 
(70.5) 

90 
(46.2) 

18 
(30.0) 

196 
(50.3) 

นานๆจะซื้อสินคาเฮาส
แบรนด 

9 
(15.8) 

10 
(12.8) 

90 
(46.2) 

42 
(70.0) 

151 
(38.7) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 

 
จากตารางท่ี  73  พบวาผูตอบแบบสอบถามการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  

และอนุปริญญา/ปวส.  การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  มากท่ีสุดคือซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกับยี่หออ่ืนๆ 
รอยละ 57.9, 70.5   รองลงมาคือ ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดโดยสมํ่าเสมอ รอยละ 26.3, 16.7 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาปริญญาตรี การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  มากท่ีสุด คือ  ซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนดสลับกับยีห่ออ่ืน ๆ และนานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 46.2  รองลงมาคือ 
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดโดยสมํ่าเสมอ รอยละ 7.7 

ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มากท่ีสุดคือ  
นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 70.0  รองลงมาคือซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกับยี่หออ่ืน ๆ 
รอยละ 30.0 
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ตารางท่ี 74  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเต๋ียว 
                  อบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ และจําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

3-4 ครั้ง/เดือน 5 
(8.8) 

23 
(29.5) 

15 
(7.7) 

3 
(5.0) 

46 
(11.8) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 24 
(42.1) 

42 
(53.8) 

85 
(43.6) 

48 
(80.0) 

199 
(51.0) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 21 
(36.8) 

4 
(5.1) 

50 
(25.6) 

5 
(8.3) 

80 
(20.5) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 2 
(3.5) 

0 
(0.0) 

28 
(14.4) 

2 
(3.3) 

32 
(8.2) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.1) 

0 
(0.0) 

8 
(2.1) 

ไมเคยซื้อ 5 
(8.8) 

9 
(11.5) 

7 
(3.6) 

2 
(3.3) 

23 
(5.9) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  74 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา มีความถ่ีในการซ้ือสินคา

เฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเตี๋ยวอบแหง น้ํามัน
พืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ มากท่ีสุด คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน  รอยละ 42.1, 53.8, 43.6 และ 
80.0  
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ตารางท่ี 75 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี  และ 
                   จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ประเภทของขบเค้ียว 
ไดแก ขาวเกรียบกุง 
ปอปคอรน ถั่ว ลูกเกด 

เยลล่ี 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

3 
(0.8) 

3-4 ครั้ง/เดือน 2 
(3.5) 

13 
(16.7) 

13 
(6.7) 

2 
(3.3) 

30 
(7.7) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 25 
(43.9) 

51 
(65.4) 

37 
(19.0) 

49 
(81.7) 

162 
(41.5) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 21 
(36.8) 

8 
(10.3) 

93 
(47.7) 

0 
(0.0) 

122 
(31.3) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(15.8) 

0 
(0.0) 

36 
(18.5) 

7 
(11.7) 

52 
(13.3) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

6 
(1.5) 

ไมเคยซื้อ 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

10 
(5.1) 

2 
(3.3) 

15 
(3.8) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 
 
จากตารางท่ี 75  พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอน

ปลาย/ปวช.  อนุปริญญา/ปวส.   สูงกวาปริญญาตรี มีความถี่ในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทของ
ขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี มากท่ีสุด คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน  รอยละ 43.9, 
65.4, และ 81.7 

สวนการศึกษาระดับปริญญาตรี มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทของขบ
เค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี มากท่ีสุด คือ  1 คร้ัง /2-3 เดือน รอยละ  47.7 
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ตารางท่ี 76  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ประเภทเกอรร่ี 
ไดแก เวเฟอร 

บิสกิต 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 2 
(3.5) 

19 
(24.4) 

16 
(8.2) 

2 
(3.3) 

39 
(10.0) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 23 
(40.4) 

46 
(59.0) 

115 
(59.0) 

51 
(85.0) 

235 
(60.3) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 23 
(40.4) 

7 
(9.0) 

44 
(22.6) 

5 
(8.3) 

79 
(20.3) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(15.8) 

0 
(0.0) 

13 
(6.7) 

2 
(3.3) 

24 
(6.2) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

3 
(1.5) 

0 
(0.0) 

6 
(1.5) 

ไมเคยซื้อ 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

4 
(2.1) 

0 
(0.0) 

7 
(1.8) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  76  พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอน

ปลาย/ปวช.  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต มากท่ีสุด คือ 
1 คร้ัง/2-3  เดือน และ 1 คร้ัง/2-3 เดือนเทากัน  รอยละ 40.4 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษา อนุปริญญา/ปวส.  ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี 
มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต   มากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/เดือน  
รอยละ 59.0, 59.0 และ 85.0 
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ตารางท่ี 77  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม  จําแนก 
                   ตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไม
ผสมแอลกอฮอล ไดแก 

นํ้าดื่ม นํ้าผลไม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.5) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

3-4 ครั้ง/เดือน 7 
(12.3) 

33 
(42.3) 

17 
(8.7) 

4 
(6.7) 

61 
(15.6) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 23 
(40.4) 

24 
(30.8) 

63 
(32.3) 

41 
(68.3) 

151 
(38.7) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 7 
(12.3) 

0 
(0.0) 

53 
(27.2) 

0 
(0.0) 

60 
(15.4) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 11 
(19.3) 

7 
(9.0) 

5 
(2.6) 

2 
(3.3) 

25 
(6.4) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

5 
(6.4) 

26 
(13.3) 

3 
(5.0) 

34 
(8.7) 

ไมเคยซื้อ 9 
(15.8) 

9 
(11.5) 

30 
(15.4) 

10 
(16.7) 

58 
(14.9) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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จากตารางท่ี 77  พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช.  ปริญญาตรี และสูงกวาปริญญาตรี  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
เคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม มากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/2-3  เดือน  รอยละ 40.4,  
32.3  และ 68.3 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  มีความถี่ในการซ้ือสินคาเฮาส
แบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม มากท่ีสุด คือ 3-4 คร้ัง/เดือน  
รอยละ  42.3 
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ตารางท่ี 78 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะ 
                    พลาสติก จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ประเภทเคร่ืองใช
ภายในบาน ไดแก 
ถุงพลาสติก ถุงขยะ 
แปรง และภาชนะ

พลาสติก 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3-4 ครั้ง/เดือน 0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4 

(2.1) 
0 

(0.0) 
4 

(1.0) 
1-2 ครั้ง/ เดือน 14 

(24.6) 
43 

(55.1) 
89 

(45.6) 
9 

(15.0) 
155 

(39.7) 
1ครั้ง/ 2-3เดือน 19 

(33.3) 
17 

(21.8) 
63 

(32.3) 
48 

(80.0) 
147 

(37.7) 
1ครั้ง/ 3-4เดือน 13 

(22.8) 
6 

(7.7) 
27 

(13.8) 
0 

(0.0) 
46 

(11.8) 
นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 5 

(8.8) 
0 

(0.0) 
9 

(4.6) 
0 

(00) 
14 

(3.6) 
ไมเคยซื้อ 6 

(10.5) 
12 

(15.4) 
3 

(1.5) 
3 

(5.0) 
24 

(6.2) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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จากตารางท่ี 78  พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอน
ปลาย/ปวช.  และสูงกวาปริญญาตรีมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน 
ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก มากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/2-3 เดือน  รอยละ 33.3 
และ  80.0 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  และปริญญาตรี มีความถ่ีในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และภาชนะ
พลาสติกมากท่ีสุด คือ 1-2 คร้ัง/เดือน  รอยละ 55.1 และ 45.6 
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ตารางท่ี 79  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกน 
                   หนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ประเภทเคร่ืองใชใน
หองนํ้าไดแก สบู 

แชมพู ยาสีฟน แปรงสี
ฟน มีดโกนหนวด 

กระดาษชําระ กระดาษ
เช็ดหนา นํ้ายาดับกล่ิน 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 
(3.6) 

0 
(0.0) 

7 
(3.6) 

1-2 คร้ัง/ เดือน 14 
(24.6) 

33 
(42.3) 

58 
(29.7) 

6 
(10.0) 

111 
(28.5) 

1คร้ัง/ 2-3เดือน 19 
(33.3) 

37 
(47.4 

63 
(32.3) 

41 
(68.3 

160 
(41.0 

1คร้ัง/ 3-4เดือน 16 
(28.1) 

4 
(5.1 

40 
(20.5) 

8 
(13.3 

68 
(17.4 

นานกวา 4 เดือน/
คร้ัง 

3 
(5.3) 

0 
(0.0) 

20 
(10.3) 

0 
(00) 

23 
(5.9 

ไมเคยซ้ือ 5 
(8.8) 

4 
(5.1) 

7 
(3.6 

5 
(8.3 

21 
(5.4 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการศึกษา มีความถ่ีในการซ้ือสินคา

เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษ
ชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ินมากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/2-3 เดือน  รอยละ33.3, 47.4, 32.3 และ 68.3 
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ตารางท่ี 80  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน  
                  น้ํายาทําความสะอาดพ้ืนบาน น้าํยาซักผา น้ํายาปรับผานุม  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

ประเภทผลิตภัณฑทํา
ความสะอาด ไดแก 
นํ้ายาลางหองนํ้า นํ้ายา
ลางจาน นํ้ายาทําความ
สะอาดพ้ืนบาน นํ้ายา
ซักผา นํ้ายาปรับผานุม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(4.1 

0 
(0.0) 

8 
(2.1) 

1-2 คร้ัง/ เดือน 10 
(17.5) 

16 
(20.5) 

32 
(16.4) 

2 
(3.3) 

60 
(15.4) 

1คร้ัง/ 2-3เดือน 22 
(38.6) 

45 
(57.7) 

57 
(29.2) 

30 
(50.0) 

154 
(39.5) 

1คร้ัง/ 3-4เดือน 15 
(26.3) 

10 
(12.8) 

58 
(29.7) 

25 
(41.7) 

108 
(27.7) 

นานกวา 4 เดือน/
คร้ัง 

5 
(8.8) 

3 
(3.8) 

33 
(16.9) 

0 
(0.0) 

41 
(10.5) 

ไมเคยซ้ือ 5 
(8.8) 

4 
(5.1) 

7 
(3.6) 

3 
(5.0) 

19 
(4.9) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี  80 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอน

ปลาย/ปวช. อนุปริญญา/ปวส.  และสูงกวาปริญญาตรี มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
ผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพ้ืนบาน น้ํายา
ซักผา น้ํายาปรับผานุมมากท่ีสุด คือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน  รอยละ 26.3, 57.7 และ 50.0 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษา ปริญญาตรีมีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้าํยาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพ้ืนบาน 
น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุมมากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/3-4 เดือน รอยละ  29.7 
 
 
ตารางท่ี 81  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุง 
                    รส อ่ืน ๆ  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

ประเภทเคร่ืองปรุง
อาหาร ไดแก เกลือ 

นํ้าปลา ซีอ๊ิว 
นํ้าสมสายชู ซอสปรุง

รส อ่ืน ๆ 
 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

5 
(2.6) 

0 
(0.0) 

5 
(1.3) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 7 
(12.3) 

23 
(29.5) 

26 
(13.3) 

2 
(3.3) 

58 
(14.9) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 22 
(38.6) 

16 
(20.5) 

53 
(29.2) 

6 
(10.0) 

97 
(24.9) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 6 
(10.5) 

19 
(24.4) 

46 
(23.6) 

36 
(60.0) 

107 
(27.4) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 11 
(19.3) 

7 
(9.0) 

23 
(11.8) 

4 
(6.7) 

45 
(11.5) 

ไมเคยซื้อ 11 
(19.3) 

13 
(16.7) 

42 
(21.5) 

12 
(20.0) 

78 
(20.0) 

รวม 57 
(100.0) 

78 
(100.0) 

195 
(100.0) 

60 
(100.0) 

390 
(100.0) 
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จากตารางท่ี 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย 
มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู 
ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ มากท่ีสุด คือ 1คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 38.6 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส. มีความถ่ีในการซื้อสินคาเฮาส  
แบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ มากท่ีสุด 
คือ 1-2 คร้ัง/ เดือน  รอยละ 29.5 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ มากท่ีสุด คือ       
1 คร้ัง/2-3 เดือน  รอยละ 29.2 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆ มากท่ีสุด คือ       
1 คร้ัง/3-4 เดือน  รอยละ 60.0 
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ตารางท่ี 82  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง จําแนก 
                    ตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

ประเภทผลิตภัณฑ
กําจัดแมลง ไดแก ยา
กันยุงชนิดขด ยาฆา

แมลง จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

4 
(5.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 0 
(0.0) 

3 
(3.8) 

17 
(8.7) 

0 
(0.0) 

20 
(5.1) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 9 
(15.8) 

19 
(24.4) 

33 
(16.9) 

4 
(6.7) 

65 
(16.7) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 10 
(17.5) 

6 
(7.7) 

39 
(20.0) 

27 
(45.0) 

82 
(21.0) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 19 
(33.3) 

27 
(34.6) 

40 
(20.5) 

20 
(33.3) 

106 
(27.2) 

ไมเคยซื้อ 19 
(33.3) 

19 
(24.4) 

66 
(33.8) 

9 
(15.0) 

113 
(29.0) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี 82 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวา มัธยมศึกษาตอน

ปลาย/ปวช.  และสูงกวาปริญญาตรี มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑกําจัด 
แมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง  มากท่ีสุด คือ นานกวา 4 เดือน/คร้ังรอยละ 33.3, 33.3 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส. และปริญญาตรี  มีความถ่ีในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง  มากท่ีสุด คือ 
นานกวา 4 เดือน/คร้ัง  รอยละ 34.6 และ 33.8 
 
 
ตารางท่ี 83  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคา 
                    เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
 

ความพอใจในสินคา 
เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
ไมพอใจมาก 0 

(0.0) 
0 

(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ไมพอใจ 7 
(12.3) 

2 
(2.6) 

0 
(0.0) 

13 
(21.7) 

22 
(5.6) 

เฉยๆ 22 
(38.6) 

49 
(62.8) 

102 
(52.3) 

35 
(58.3) 

208 
(53.3) 

พอใจ 23 
(40.4) 

25 
(32.1) 

91 
(46.7) 

12 
(20.0) 

151 
(38.7) 

พอใจมาก 5 
(8.8) 

2 
(2.6) 

2 
(1.0) 

0 
(0.0) 

9 
(2.3) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  83 พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวา  และมัธยมศึกษา 

ตอนปลาย/ปวช. มีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือ อยูในระดับพอใจ  รอยละ 40.4   
ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษา อนุปริญญาตรี/ปวส.  ปริญญาตรี และสูงกวา 

ปริญญาตรี  มีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือ อยูในระดับเฉยๆ   รอยละ 62.8,  52.3 และ 58.3 
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ตารางท่ี 84  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชสินคาเฮาสแบรนด  
                   จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

มัธยม 
ศึกษาตอน
ปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
 

การใชสินคา 
เฮาสแบรนดท่ีซื้อ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชแนนอน 22 
(38.6) 

16 
(20.5) 

61 
(31.3) 

7 
(11.7) 

106 
(27.2) 

มีแนวโนมวาจะใชตอ 22 
(38.6) 

24 
(30.8) 

87 
(44.6) 

13 
(21.7) 

146 
(37.4) 

ไมแนใจ 10 
(17.5) 

38 
(48.7) 

44 
(22.6) 

27 
(45.0) 

119 
(30.5) 

มีแนวโนมวาจะไมใช
ตอ 

3 
(5.3) 

0 
(0.0) 

3 
(1.5) 

13 
(21.7) 

19 
(4.9) 

ไมใชแนนอน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

รวม 
57 

(100.0) 
78 

(100.0) 
195 

(100.0) 
60 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี  84  พบวาผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาประถมศึกษาหรือตํ่ากวา   

และมัธยมศึกษาตอนตน การใชสินคาเฮาสแบรนด มากท่ีสุดคือ ใชแนนอน และมีแนวโนมจะใชตอ 
เทากัน  รอยละ 38.6 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  และ สูงกวาปริญญาตรี มีการใช
สินคาเฮาสแบรนด มากท่ีสุดคือ  ไมแนใจ   รอยละ 48.7, 45.0 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษามัธยมศึกษาปริญญาตรี มีการใชสินคาเฮาสแบรนด 
มากท่ีสุดคือ  มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 44.6 
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7.3 พฤติกรรมของผูบริโภคที่มีตอสินคาเฮาสแบรนดของรานคาปลีก คาสงสมัยใหม   
        จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

ตารางท่ี 85  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการรูจักสินคาเฮาสแบรนด   
                   และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001-
บาทขึ้นไป 

n=90 

รวม 
N=390 

 

การรูจักสินคาเฮาส
แบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โฆษณาจาก
หนังสือพิมพ 

22 
(24.4) 

75 
(74.3) 

13 
(23.2) 

10 
(18.9) 

51 
(56.7) 

171 
(43.8) 

ใบปลิวโฆษณาแสดง
รายการสินคาราคา
พิเศษของทางราน 

56 
(62.2) 

61 
(60.4) 

48 
(85.7) 

42 
(79.2) 

82 
(91.1) 

289 
(74.1) 

โฆษณาทางโทรทัศน 34 
(37.8) 

43 
(42.6) 

34 
(60.7) 

12 
(22.6) 

47 
(52.2) 

170 
(43.6) 

เพ่ือนหรือคนใน
ครอบครัวแนะนํา หรือ
เคยซื้อมาใช 

9 
(10.0) 

12 
(11.9) 

5 
(8.9) 

3 
(5.7) 

21 
(23.3) 

50 
(12.8) 

โฆษณาทางวิทยุ 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(5.4) 

0 
(0.0) 

8 
(8.9) 

11 
(2.8) 

พนักงานขายแนะนํา 15 
(16.7) 

5 
(5.0) 

14 
(25.0) 

0 
(0.0) 

26 
(28.9) 

60 
(15.4) 

เห็นการจัดวางสินคา 
ณ.จุดขาย 

48 
(53.3) 

15 
(14.9) 

23 
(41.1) 

14 
(26.4) 

56 
(62.2) 

156 
(40.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
จากตารางท่ี 85  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  

การรูจักสินคาเฮาสแบรนด  คือ  ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 
62.2  รองลงมาคือ เห็นการจัดวางสินคา ณ.จุดขาย รอยละ 53.3 
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ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน10,000-15,000 บาท  รูจักสินคาเฮาสแบรนด  
คือ  โฆษณาจากหนังสือพิมพ  รอยละ 74.3  รองลงมาคือใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษ
ของทางราน รอยละ 60.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท  20,001-25,000 บาท รูจัก
สินคาเฮาสแบรนด  คือใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน   รอยละ 85.7, 79.2  
รองลงมาคือ โฆษณาทางโทรทัศน รอยละ 60.7, 22.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001  บาทข้ึนไป รูจักสินคาเฮาสแบรนด  
มากท่ีสุดคือ ใบปลิวโฆษณาแสดงรายการสินคาราคาพิเศษของทางราน รอยละ 91.1  รองลงมาคือ 
เห็นการจัดวางสินคา ณ จุดขาย  รอยละ 62.2  
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ตารางท่ี 86  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ี 

                    เคยซ้ือ และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001-
บาทขึ้นไป 

n=90 

รวม 
N=390 

 

ยี่หอท่ีซ้ือสินคาเฮาส
แบรนด 

 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

ตราลีดเดอรไพรซ 
ของบ๊ิกซี 

47 
(52.2) 

35 
(34.7) 

5 
(8.9) 

11 
(20.8) 

44 
(48.9) 

142 
(36.4) 

ตราเฟรสไพรซ 
ของบิ๊กซี 

3 
(3.3) 

41 
(40.6) 

31 
(55.4) 

5 
(9.4) 

14 
(15.6) 

94 
(24.1) 

ตราคารฟูร ของคารฟูร 33 
(36.7) 

28 
(27.7) 

17 
(30.4) 

12 
(22.6) 

40 
(44.4) 

130 
(33.3) 

ตราฮารโมน่ี ของคาร
ฟูร 

19 
(21.1) 

14 
(13.9) 

14 
(25.0) 

13 
(24.5) 

14 
(15.6) 

74 
(19.0) 

ตราเฟรสไลนของ 
คารฟูร 

0 
(0.0) 

9 
(8.9) 

2 
(3.6) 

7 
(13.2) 

7 
(7.8) 

25 
(6.4) 

ตราอาโร ของแม็คโคร 16 
(17.8) 

54 
(53.5) 

8 
(14.3) 

12 
(22.6) 

37 
(41.1) 

127 
(32.6) 

ตราเซฟแพ็ค ของแม็ค
โคร 

8 
(8.9) 

8 
(7.9) 

6 
(10.7) 

32 
(60.4) 

19 
(21.1) 

73 
(18.7) 

ตราเทสโก ของเทสโก
โลตัส 

74 
(82.2) 

85 
(84.2) 

56 
(100.0) 

30 
(56.6) 

90 
(100.0) 

335 
(85.9) 

ตราท็อปส ของท็อปส
ซุปเปอรมารเก็ต 

8 
(8.9) 

18 
(17.8) 

9 
(16.1) 

29 
(54.7) 

49 
(54.4) 

113 
(29.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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จากตารางท่ี 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  
ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือ  คือ  ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส  รอยละ 82.2  รองลงมาคือตราลีด
เดอรไพรซ ของบ๊ิกซี รอยละ 52.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,000 -15,000 บาท  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนด
ท่ีเคยซ้ือ คือ  ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส  รอยละ 84.2  รองลงมาคือ ตราอาโร ของแม็คโคร รอยละ 
53.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 -20,000 บาท  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนด
ท่ีเคยซ้ือ คือตราเทสโกของเทสโกโลตัส  รอยละ 100.0 รองลงมาคือตราเฟรสไพรซของบ๊ิกซี  รอยละ 
55.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  20,001 -25,000 บาท  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนด
ท่ีเคยซ้ือ คือ  ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร รอยละ 60.4  รองลงมาคือตราเทสโก ของเทสโกโลตัส     
รอยละ 56.6  

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  25,001 ข้ึนไป  ยี่หอสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคย
ซ้ือ คือ ตราเทสโก ของเทสโกโลตัส  รอยละ 100.0  รองลงมาคือ ตราลีดเดอรไพรซ ของบ๊ิกซี  รอยละ 
48.9 
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ตารางท่ี 87  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                   และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
10,000 บาท 

n=90 

10,000-
15,000 บาท 

n=101 

15,001-
20,000 บาท 

n=56 

20,001-
25,000 บาท 

n=53 

25,001-
บาทขึ้นไป 

n=90 

รวม 
N=390 

 
การซ้ือสินคาเฮาส

แบรนด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ซื้อสินคาเฮาสแบรนด
โดยสม่ําเสมอ 

15 
(16.7) 

6 
(5.9) 

8 
(14.3) 

5 
(9.4) 

9 
(100.0) 

43 
(11.0) 

ซื้อสินคาเฮาสแบรนด
สลับกับยี่หออื่น ๆ 

54 
(60.0) 

78 
(77.2) 

30 
(53.6) 

11 
(20.8) 

23 
(25.6) 

196 
(50.3) 

นานๆจะซื้อสินคาเฮาส
แบรนด 

21 
(23.3) 

17 
(16.8) 

18 
(32.1) 

37 
(69.8) 

58 
(64.4) 

151 
(38.7) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 87  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  

10,000-15,000 บาท 15,001-20,000 บาท  การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มากท่ีสุด คือ ซ้ือสินคาเฮาส       
แบรนดสลับกับยี่หออ่ืน ๆ   รอยละ 60.0, 77.2, 53.6  รองลงมาคือ นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด   
รอยละ 23.3, 16.8, 32.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน20,001-25,000 บาท และ 25,001 บาทข้ึนไป  
การซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มากท่ีสุด คือ นานๆจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 69.8, 64.4 รองลงมาคือ 
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดสลับกับยี่หออ่ืน ๆ   รอยละ 20.8, 25.6 
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ตารางท่ี 88  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเต๋ียว 
                   อบแหง น้ํามันพืช แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

3-4 ครั้ง/เดือน 10 
(11.1) 

21 
(20.8) 

8 
(14.3) 

2 
(3.8) 

5 
(5.6) 

46 
(11.8) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 41 
(45.6) 

71 
(70.3) 

21 
(37.5) 

37 
(69.8) 

29 
(32.2) 

199 
(51.0) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 27 
(30.0) 

7 
(6.9) 

14 
(25.0) 

11 
(20.8) 

21 
(23.3) 

80 
(20.5) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 2 
(2.2) 

2 
(2.0) 

6 
(10.7) 

3 
(5.7) 

19 
(21.1) 

32 
(8.2) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 1 
(1.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

7 
(7.8) 

8 
(2.1) 

ไมเคยซื้อ 9 
(10.0) 

0 
(0.0) 

5 
(8.9) 

0 
(0.0) 

9 
(10.0) 

23 
(5.9) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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 จากตารางท่ี  88  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท   10,001-15,000 
บาท  15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท และ 25,001บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส
แบรนดประเภทอาหาร ไดแก อาหารกระปอง ผลไมกระปอง ขาว เสนกวยเตี๋ยวอบแหง น้ํามันพืช 
แยม ไสกรอกและอาหารอบแหงตางๆ มากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 45.6, 70.3, 37.5, 69.8 และ 
32.2 
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ตารางท่ี 89  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี 
                    จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(0.8) 

3-4 ครั้ง/เดือน 7 
(7.8) 

12 
(11.9) 

5 
(8.9) 

2 
(3.8) 

4 
(4.4) 

30 
(7.7) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 45 
(50.0) 

43 
(42.6) 

11 
(19.6) 

32 
(60.4) 

31 
(34.4) 

162 
(41.5) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 25 
(27.8) 

36 
(35.6) 

29 
(51.8) 

13 
(24.5) 

19 
(21.1) 

122 
(31.3) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(10.0) 

6 
(5.9) 

6 
(10.7) 

3 
(5.7) 

28 
(31.1) 

52 
(13.3) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(3.3) 

6 
(1.5) 

ไมเคยซื้อ 4 
(4.4) 

0 
(0.0) 

3 
(5.4) 

3 
(5.7) 

5 
(5.6) 

15 
(3.8) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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 จากตารางท่ี  89 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 บาท   10,001-15,000 
บาท  20,001-25,000 บาท   และ 25,001 บาทขึ้นไป มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
ของขบเค้ียว ไดแก ขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี  มากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 
50.0, 42.6, 60.4 และ 34.4  

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001-20,000 บาท   มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทขาวเกรียบกุง ปอปคอรน ถ่ัว ลูกเกด เยลล่ี  มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 51.8 
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ตารางท่ี 90  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
                   จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 7 
(7.8) 

12 
(11.9) 

10 
(17.9) 

2 
(3.8) 

8 
(8.9) 

39 
(10.0) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 52 
(57.8) 

59 
(58.4) 

35 
(62.5) 

37 
(69.8) 

52 
(57.8) 

235 
(60.3) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 18 
(20.0) 

24 
(23.8) 

5 
(8.9) 

14 
(26.4) 

18 
(20.0) 

79 
(20.3) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(10.0) 

3 
(3.0) 

6 
(10.7) 

0 
(0.0) 

6 
(6.7) 

24 
(6.2) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(3.3) 

6 
(1.5) 

ไมเคยซื้อ 4 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(3.3) 

7 
(1.8) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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 จากตารางท่ี 90  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกรายได มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาส       
แบรนดประเภทเกอรร่ี ไดแก เวเฟอร บิสกิต  มากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 57.8, 58.4, 62.5, 69.8, 
69.2 และ 57.8 
 
 
ตารางท่ี 91  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                   เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม จําแนกตาม 
                   รายไดเฉล่ียตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

1 
(0.3) 

3-4 ครั้ง/เดือน 15 
(16.7) 

33 
(32.7) 

5 
(8.9) 

6 
(11.3) 

2 
(2.2) 

61 
(15.6) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 33 
(36.7) 

38 
(37.6) 

22 
(39.3) 

35 
(66.0) 

23 
(25.6) 

151 
(38.7) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 20 
(22.2) 

14 
(13.9) 

6 
(10.7) 

7 
(13.2) 

13 
(14.4) 

60 
(15.4) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(10.0) 

7 
(6.9) 

4 
(7.1) 

0 
(0.0) 

5 
(5.6) 

25 
(6.4) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 0 
(0.0) 

1 
(1.0) 

14 
(25.0) 

0 
(0.0) 

19 
(21.1) 

34 
(8.7) 

ไมเคยซื้อ 13 
(14.4) 

7 
(6.9) 

5 
(8.9) 

5 
(9.4) 

28 
(31.1) 

58 
(14.9) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 



 

 

110 

 จากตารางท่ี 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  10,001-15,000 
บาท  15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 บาท มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภท
เคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดืม่ น้ําผลไม  มากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 36.7, 37.6, 
39.3 และ 66.0  
 ผูตอบแบบสอบถามรายได  25,001 บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองดื่มท่ีไมผสมแอลกอฮอล ไดแก น้ําดื่ม น้ําผลไม  มากท่ีสุดคือ ไมเคยซ้ือ รอยละ 31.1  
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ตารางท่ี 92    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                      เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ แปรง และ 
                      ภาชนะพลาสติก  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

2 
(2.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.8) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 46 
(51.1) 

49 
(48.5) 

24 
(42.9) 

13 
(24.5) 

23 
(25.6) 

155 
(39.7) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 19 
(21.1) 

39 
(38.6) 

29 
(51.8) 

31 
(58.5) 

29 
(32.2) 

147 
(37.7) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 9 
(10.0) 

7 
(6.9) 

1 
(1.8) 

4 
(7.5) 

25 
(27.8) 

46 
(11.8) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 7 
(7.8) 

1 
(1.0) 

0 
(0.0) 

3 
(5.7) 

3 
(3.3) 

14 
(3.6) 

ไมเคยซื้อ 9 
(10.0) 

3 
(3.0) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

10 
(11.1) 

24 
(6.2) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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 จากตารางท่ี 92  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  และ 10,001-
15,000 บาท  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก 
ถุงขยะ แปรง และภาชนะพลาสติก  มากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 51.1 และ 48.5   

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001-20,000 บาท   20,001-25,000 บาท และ 25,001 บาท
ข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชภายในบาน ไดแก ถุงพลาสติก ถุงขยะ 
แปรง และภาชนะพลาสติก   มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน รอยละ 51.8 , 58.5 และ รอย 32.2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

113 

ตารางท่ี 93  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกน 
                   หนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ิน จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
                   และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 1 
(1.1) 

2 
(2.0) 

2 
(3.6) 

2 
(3.8) 

0 
(0.0) 

7 
(3.6) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 40 
(44.4) 

39 
(38.6) 

9 
(16.1) 

11 
(20.8) 

12 
(13.3) 

111 
(28.5) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 24 
(26.7) 

53 
(52.5) 

25 
(44.6) 

29 
(54.7) 

29 
(32.2) 

160 
(41.0) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 14 
(15.6) 

7 
(6.9) 

6 
(10.7) 

8 
(15.1) 

33 
(36.7) 

68 
(17.4) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 3 
(3.3) 

0 
(0.0) 

14 
(25.0) 

3 
(5.7) 

3 
(3.3) 

23 
(5.9) 

ไมเคยซื้อ 8 
(8.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

13 
(14.4) 

21 
(5.4 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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จากตารางท่ี 93  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  มีความถ่ีในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด 
กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ินมากท่ีสุดคือ 1-2 คร้ัง/เดือน รอยละ 44.4 
 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 
บาท  มีความถี่ในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน 
แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษชําระ กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ินมากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3 เดือน 
รอยละ 52.5, 44.6, 54.7   

ผูตอบแบบสอบถามรายได 25,001 บาทข้ึนไป   มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองใชในหองน้ําไดแก สบู แชมพู ยาสีฟน แปรงสีฟน มีดโกนหนวด กระดาษชําระ 
กระดาษเช็ดหนา น้ํายาดับกล่ินมากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4 เดือน รอยละ 36.7 
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ตารางท่ี 94   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                    เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑทําความสะอาด ไดแก น้าํยาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน  
                   น้ํายาทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม และจําแนกตามรายไดเฉล่ีย 
                   ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 1 
(1.1) 

2 
(2.0) 

3 
(5.4) 

2 
(3.8) 

0 
(0.0) 

8 
(2.1) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 21 
(23.3) 

20 
(19.8) 

8 
(14.3) 

5 
(9.4) 

6 
(6.7) 

60 
(15.4) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 47 
(52.2) 

44 
(43.6) 

11 
(19.6) 

18 
(34.0) 

34 
(37.8) 

154 
(39.5) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 8 
(8.9) 

35 
(34.7) 

20 
(35.7) 

25 
(47.2) 

20 
(22.2) 

108 
(27.7) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 5 
(5.6) 

0 
(0.0) 

14 
(25.0) 

3 
(5.7) 

19 
(21.1) 

41 
(10.5) 

ไมเคยซื้อ 8 
(8.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(12.2) 

19 
(4.9) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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จากตารางท่ี  94  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  10,001-15,000 
บาท มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา 
น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม  มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3  
เดือน รอยละ 52.2, 43.6  

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001-20,000 บาท  20,001-25,000 บาท มีความถ่ีในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายา
ทําความสะอาดพื้นบาน น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม  มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4  เดือน รอยละ 35.7, 47.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 25,001 บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทผลิตภัณฑทําความสะอาด ไดแก น้ํายาลางหองน้ํา น้ํายาลางจาน น้ํายาทําความสะอาดพื้นบาน 
น้ํายาซักผา น้ํายาปรับผานุม  มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3  เดือน  รอยละ 37.8 
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ตารางท่ี 95   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                     เฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุง 
                     รส อ่ืน ๆ และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 1 
(1.1) 

2 
(2.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.8) 

0 
(0.0) 

5 
(1.3) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 28 
(31.1) 

9 
(8.9) 

11 
(19.6) 

4 
(7.5) 

6 
(6.7) 

58 
(14.9) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 40 
(44.4) 

33 
(32.7) 

9 
(16.1) 

3 
(5.7) 

12 
(13.3) 

97 
(24.9) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 6 
(6.7) 

38 
(37.6) 

20 
(35.7) 

30 
(56.6) 

13 
(14.4) 

107 
(27.4) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 4 
(4.4) 

14 
(13.9) 

0 
(0.0) 

11 
(20.8) 

16 
(17.8) 

45 
(11.5) 

ไมเคยซื้อ 11 
(12.2) 

5 
(5.0) 

16 
(28.6) 

3 
(5.7) 

43 
(47.8) 

78 
(20.0) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี 95 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  มีความถ่ีในการ

ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส 
อ่ืน ๆมากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/2-3  เดือน รอยละ 44.4 
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 ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท 15,001-20,000 บาท 20,001-25,000 
บาท  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว 
น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆมากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4 เดือน รอยละ 37.6, 35.7, 56.6  

ผูตอบแบบสอบถามรายได 25,001 บาทข้ึนไป   มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทเคร่ืองปรุงอาหาร ไดแก เกลือ น้ําปลา ซีอ๊ิว น้ําสมสายชู ซอสปรุงรส อ่ืน ๆมากท่ีสุดคือ นาน
กวา 4 เดือน/คร้ัง รอยละ 17.8 
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ตารางท่ี 96   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือสินคา 
                     เฮาสแบรนดประเภทผลิตภณัฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง และ 
                     จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3-4 ครั้ง/เดือน 4 
(4.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

1-2 ครั้ง/ เดือน 18 
(20.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

20 
(5.1) 

1ครั้ง/ 2-3เดือน 26 
(28.9) 

24 
(23.8) 

5 
(8.9) 

3 
(5.7) 

7 
(7.8) 

65 
(16.7) 

1ครั้ง/ 3-4เดือน 12 
(13.3) 

11 
(10.9) 

11 
(19.6) 

17 
(32.1) 

31 
(34.4) 

82 
(21.0) 

นานกวา 4 เดือน/ครั้ง 11 
(12.2) 

41 
(40.6) 

19 
(33.9) 

26 
(49.1) 

9 
(10.0) 

106 
(27.2) 

ไมเคยซื้อ 19 
(21.1) 

25 
(24.8) 

19 
(33.9) 

7 
(13.2) 

43 
(47.8) 

113 
(29.0) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 
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 จากตารางท่ี 96  พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกนิ 10,000 บาท  มีความถ่ีในการ
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากนัยุงชนดิขด ยาฆาแมลง มากท่ีสุดคือ 
1 คร้ัง/2-3  เดอืน รอยละ 28.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายได  10,001-15,000 บาท 15,001-20,000 บาท และ 20,001-
25,000 บาท   มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนดประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุง
ชนิดขด ยาฆาแมลง มากท่ีสุดคือ นานกวา 4 เดือน/คร้ัง  รอยละ 40.6, 33.9 และ 49.1   

ผูตอบแบบสอบถามรายได  25,001 บาทข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือสินคาเฮาสแบรนด
ประเภทผลิตภัณฑกําจัดแมลง ไดแก ยากันยุงชนิดขด ยาฆาแมลง มากท่ีสุดคือ 1 คร้ัง/3-4 เดือน      
รอยละ 34.4 
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ตารางท่ี 97   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคา 
                     เฮาสแบรนดท่ีซ้ือ และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ไมพอใจ 0 
(0.0) 

5 
(5.0) 

0 
(0.0) 

17 
(32.1) 

0 
(0.0) 

22 
(5.6) 

เฉยๆ 34 
(37.8) 

65 
(64.4) 

18 
(32.1) 

27 
(50.9) 

64 
(71.1) 

208 
(53.3) 

พอใจ 49 
(54.4) 

31 
(30.7) 

38 
(67.9) 

7 
(13.2) 

26 
(28.9) 

151 
(38.7) 

พอใจมาก 7 
(7.8) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(3.8) 

0 
(0.0) 

9 
(2.3) 

รวม 
90 

(100.0) 
101 

(100.0) 
56 

(100.0) 
53 

(100.0) 
90 

(100.0) 
390 

(100.0) 

 
จากตารางท่ี 97 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท 15,001-20,000 

บาท  มีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือ ในระดับพอใจ รอยละ 54.4 และ 67.9 
ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001 – 20,000 บาท 20,001-25,000 บาท  25,001 บาทข้ึน

ไป มีความพอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือ ในระดบัเฉยๆ  รอยละ 64.4, 50.9,  71.1 
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ตารางท่ี 98    แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชสินคาเฮาสแบรนด 
                      และจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

ประเภทอาหาร ไดแก 
อาหารกระปอง ผลไม
กระปอง ขาว เสน
กวยเต๋ียวอบแหง 
นํ้ามันพืช แยม ไส
กรอกและอาหาร
อบแหงตางๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ใชแนนอน 33 
(36.7) 

21 
(20.8) 

20 
(35.7) 

9 
(17.0) 

23 
(25.6) 

106 
(27.2) 

มีแนวโนมวาจะใชตอ 46 
(51.1) 

17 
(16.8) 

24 
(42.9) 

12 
(22.6) 

47 
(52.2) 

146 
(37.4) 

ไมแนใจ 11 
(12.2) 

60 
(59.4) 

12 
(21.4) 

19 
(35.8) 

17 
(18.9) 

119 
(30.5) 

มีแนวโนมวาจะไมใช
ตอ 

0 
(0.0) 

3 
(3.0) 

0 
(0.0) 

13 
(24.5) 

3 
(3.3) 

19 
(4.9) 

รวม 90 
(100.0) 

101 
(100.0) 

56 
(100.0) 

53 
(100.0) 

90 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
จากตารางท่ี 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายได ไมเกิน 10,000 บาท  15,001-20,000 

บาท 25,001 บาทข้ึนไป  มากที่สุด การใชสินคาเฮาสแบรนด คือมีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 51.1, 
42.9  และ 52.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได  10,001 – 15,000 บาท 20,001-25,000 บาท  มากท่ีสุด การ
ใชสินคาเฮาสแบรนด คือ ไมแนใจ รอยละ 59.4 และ 35.8 
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สวนท่ี  8 ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  จําแนก 

                ตามเพศ  ระดับการศึกษา และรายไดตอเดือน 
 8.1 ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด   
                            จําแนกตามเพศ 

 
ตารางท่ี 99  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                    ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภณัฑ  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คุณภาพไดมาตรฐาน 2.46 
(นอย) 

2.37  
(นอย) 

2.41  
(นอย) 

คุณภาพคุมราคา 2.42 
(นอย) 

2.37  
(นอย) 

2.39  
(นอย) 

คุณภาพไมดอยกวาสินคาชนิดเดียวกันกับยี่หออื่นๆ 2.78 
(ปานกลาง) 

2.57  
(ปานกลาง) 

2.65  
(ปานกลาง) 

คุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคาของรานคาที่เปนที่
รูจัก 

2.93 
(ปานกลาง) 

2.72  
(ปานกลาง) 

2.79  
(ปานกลาง) 

เปนสินคาที่รานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิต
เปนอยางดีแลว 

2.83 
(ปานกลาง) 

2.85  
(ปานกลาง) 

2.84  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑสวยงามและดูสะดุดตา 3.26 
(ปานกลาง) 

3.00  
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑมีมาตรฐาน ปดผนึกมิดชิด 2.76 
(ปานกลาง) 

2.65  
(ปานกลาง) 

2.69  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.78  

(ปานกลาง) 
2.65  

(ปานกลาง) 
2.70  

(ปานกลาง) 
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 จากตารางท่ี 99  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญ
ท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรก
คือ บรรจุภัณฑสวยงามและดูสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.26)  รองลงมาคือ คุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคา
ของรานคาท่ีเปนท่ีรูจัก (คาเฉล่ีย 2.93) 

สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง   ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตออิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.00)  รองลงมาคือเปนสินคาท่ีรานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทน
ผูผลิตเปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 2.85) 
 
 
ตารางท่ี 101  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                     ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาถูกกวายี่หออื่นๆ 1.99 
(นอย) 

1.93  
(นอย) 

1.95  
(นอย) 

ราคาถูกลงอีกถาซื้อในปริมาณมาก 2.07 
(นอย) 

2.16  
(นอย) 

2.13  
(นอย) 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 2.36 
(นอย) 

2.47  
(นอย) 

2.43  
(นอย) 

สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได 2.81 
(ปานกลาง) 

2.87  
(ปานกลาง) 

2.85  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.31  

(นอย) 
2.36  

(นอย) 
2.34  

(นอย) 
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จากตารางท่ี 101 พบวาปจจัยดานราคา  ของผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง ให
ความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง 
ลําดับแรกคือ  สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 2.81, 2.87)  รองลงมาในระดับนอยคือ ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ   (คาเฉล่ีย 2.36, 2.47) 

 
ตารางท่ี 102  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                     ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังเขาถึงไดสะดวก 2.28 
(นอย) 

2.32  
(นอย) 

2.31  
(นอย) 

สินคาเฮาสแบรนดหาซื้อไดงายไมขาดตลาด 2.64 
(ปานกลาง) 

2.44 
(นอย) 

2.51  
(ปานกลาง) 

มีการจัดวางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ 2.95 
(ปานกลาง) 

2.75  
(ปานกลาง) 

2.83  
(ปานกลาง) 

สินคาเฮาสแบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลาย
สาขา 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.80  
(ปานกลาง) 

2.84  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.70  

(ปานกลาง) 
2.58  

(ปานกลาง) 
2.62  

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 102 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย   ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย

ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปาน
กลาง ลําดับแรกคือ มีการจัดวางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ  (คาเฉล่ีย 2.95)  รองลงมาคือ สินคาเฮาส  
แบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.91) 

สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ สินคาเฮาสแบรนดจําหนายใน
รานคาสมัยใหมหลายสาขา  (คาเฉล่ีย 2.80)  รองลงมาคือมีการจัดวางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ  
(คาเฉล่ีย 2.75) 
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ตารางท่ี 103 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                    ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีพนักงานขายท่ีมีความรูเก่ียวกับตัวสินคาคอยให
คําแนะนํา 

3.14 
(ปานกลาง) 

3.06  
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

มีการโฆษณาสินคาในสื่อตางๆ 3.10 
(ปานกลาง) 

2.95  
(ปานกลาง) 

3.00  
(ปานกลาง) 

มีการประชาสัมพันธ เชน แจกใบปลิว,แผนพับ 2.64 
(ปานกลาง) 

2.63  
(ปานกลาง) 

2.63  
(ปานกลาง) 

มีสวนลดเมื่อจายชําระดวยเงินสด 2.85 
(ปานกลาง) 

2.73  
(ปานกลาง) 

2.78  
(ปานกลาง) 

มีของแถมใหลูกคาเมื่อซื้อในปริมาณมาก 2.91 
(ปานกลาง) 

2.71  
(ปานกลาง) 

2.78  
(ปานกลาง) 

มีการรับประกันคุณภาพสินคา 2.93 
(ปานกลาง) 

2.79  
(ปานกลาง) 

2.84  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.93  

(ปานกลาง) 
2.81  

(ปานกลาง) 
2.85  

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 103  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ

ชายและเพศหญิงใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนดของมีคาเฉล่ีย
สูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาคอยใหคําแนะนํา  
(คาเฉล่ีย 3.14, 3.06)  รองลงมาคือ มีการโฆษณาสินคาในส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 3.10, 2.95) 
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8.2 ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด   
       จําแนกตามระดับการศึกษา 

 

ตารางท่ี 104  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                     ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คุณภาพไดมาตรฐาน 2.63 
(ปานกลาง) 

2.62  
(ปานกลาง) 

2.42  
(นอย) 

1.88  
(นอย) 

2.41  
(นอย) 

คุณภาพคุมราคา 2.67 
(ปานกลาง) 

2.62 
(ปานกลาง) 

2.36  
(นอย) 

1.90  
(นอย) 

2.39  
(นอย) 

คุณภาพไมดอยกวา
สินคาชนิดเดียวกันกับ
ยี่หออื่นๆ 

2.82 
(ปานกลาง) 

2.88  
(ปานกลาง) 

2.70  
(ปานกลาง) 

2.00  
(นอย) 

2.65  
(ปานกลาง) 

คุณภาพนาเช่ือถือ
เพราะเปนสินคาของ
รานคาที่เปนที่รูจัก 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.88  
(ปานกลาง) 

2.91  
(ปานกลาง) 

2.20  
(นอย) 

2.79  
(ปานกลาง) 

เปนสินคาที่รานคาได
ทําการคัดเลือกตัวแทน
ผูผลิตเปนอยางดีแลว 

3.05 
(ปานกลาง) 

2.86  
(ปานกลาง) 

2.89  
(ปานกลาง) 

2.47  
(นอย) 

2.84  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑสวยงาม
และดูสะดุดตา 

3.32 
(ปานกลาง) 

3.32  
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

2.60  
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑมีมาตรฐาน 
ปดผนึกมิดชิด 

2.84 
(ปานกลาง) 

2.87  
(ปานกลาง) 

2.66  
(ปานกลาง) 

2.45  
(นอย) 

2.69  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.89 

(ปานกลาง) 
2.86  

(ปานกลาง) 
2.72  

(ปานกลาง) 
2.21  

(นอย) 
2.70  

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 104  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ    ท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนดของผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. มี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ   บรรจุภัณฑสวยงามและดูสะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.32)  
รองลงมาคือ เปนสินคาท่ีรานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิตเปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 3.05)     

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา  (คาเฉล่ีย 3.32)  รองลงมาคือ คุณภาพไมดอยกวาสินคาชนิดเดียวกันกับยี่หอ
อ่ืนๆ และ คุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคาของรานคาท่ีเปนท่ีรูจัก  เทากัน (คาเฉล่ีย 2.88) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา  (คาเฉล่ีย 3.09)  รองลงมาคือ คุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคาของรานคาท่ี
เปนท่ีรูจัก  (คาเฉล่ีย 2.91) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา  (คาเฉล่ีย 2.60)  รองลงมาใหความสําคัญในระดับนอยคือเปนสินคาท่ีรานคา
ไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิตเปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 2.47) 
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ตารางท่ี 105  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                     ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาถูกกวายี่หออื่นๆ 2.19 
(นอย) 

2.12  
(นอย) 

1.76  
(นอย) 

2.15  
(นอย) 

1.95  
(นอย) 

ราคาถูกลงอีกถาซื้อใน
ปริมาณมาก 

2.54 
(ปานกลาง) 

2.40  
(นอย) 

1.79  
(นอย) 

2.45  
(นอย) 

2.13  
(นอย) 

ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ 

2.91 
(ปานกลาง) 

2.55  
(ปานกลาง) 

2.16 
(นอย) 

2.68  
(ปานกลาง) 

2.43  
(นอย) 

สามารถชําระดวยบัตร
เครดิตได 

2.98 
(ปานกลาง) 

3.19  
(ปานกลาง) 

2.56  
(ปานกลาง) 

3.22  
(ปานกลาง) 

2.85  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.66 
(ปานกลาง) 

2.56  
(ปานกลาง) 

2.07  
(นอย) 

2.63  
(ปานกลาง) 

2.34 
(นอย) 

 
จากตารางท่ี 105 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาตํ่ากวา

มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มี
คาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได  (คาเฉล่ีย 2.98)  
รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 2.91) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาอนุปริญญา/ปวส.  ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ สามารถ
ชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 3.19)  รองลงมาคือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  (คาเฉล่ีย 2.55) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ   สามารถชําระ
ดวยบัตรเครดิตได  (คาเฉล่ีย 2.56)  รองลงมาใหความสําคัญในระดับนอยคือ ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ   (คาเฉล่ีย 2.16) 
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ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือสามารถ
ชําระดวยบัตรเครดิตได  (คาเฉล่ีย 3.22)  รองลงมาคือราคาเหมาะสมกับคุณภาพ    (คาเฉล่ีย 2.68) 
 
 
ตารางท่ี 106  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                      ของ ผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามระดับ 
                      การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวา 
ปริญญาตรี 

 

รวม 
 

 
ปจจัยดานชองทางการ

จัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังเขาถึงได
สะดวก 

2.67 

(ปานกลาง) 
2.40  

(นอย) 
2.22  

(นอย) 
2.13  

(นอย) 
2.31  

(นอย) 
สินคาเฮาสแบรนดหา
ซื้อไดงายไมขาดตลาด 

2.74 

(ปานกลาง) 
2.44  

(ปานกลาง) 
2.55  

(ปานกลาง) 
2.28  

(นอย) 
2.51  

(ปานกลาง) 

มีการจัดวางสินคา
สะดุดตาดูนาสนใจ 

3.05 

(ปานกลาง) 
2.77  

(ปานกลาง) 
2.77  

(ปานกลาง) 
2.87  

(ปานกลาง) 
2.83  

(ปานกลาง) 

สินคาเฮาสแบรนด
จําหนายในรานคา
สมัยใหมหลายสาขา 

2.88 

(ปานกลาง) 
2.91  

(ปานกลาง) 
2.81  

(ปานกลาง) 
2.80  

(ปานกลาง) 
2.84  

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.83 

(ปานกลาง) 
2.63  

(ปานกลาง) 
2.59  

(ปานกลาง) 
2.52  

(ปานกลาง) 
2.62  

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 106 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ

การศึกษาต่ํากวามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  อนุปริญญา/ปวส. ปริญญาตรี  ใหความสําคัญท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ 
มีการจัดวางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ (คาเฉล่ีย 3.05 , 2.91, 2.81)  รองลงมาคือ สินคาเฮาสแบรนด
จําหนายในรานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.88, 2.77, 2.77) 



 

 

131 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีการจัด
วางสินคาสะดุดตาดูนาสนใจ (คาเฉล่ีย 2.87 )  รองลงมาคือ สินคาเฮาสแบรนดจําหนายในรานคา
สมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.80) 
 
 
ตารางท่ี 107  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนดของ 
                     ผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ต่ํากวา

มัธยมศึกษา
ตอนปลาย/ปวช. 

อนุปริญญา/
ปวส. 

 

ปริญญาตรี 
 

สูงกวาปริญญา
ตร ี

 

รวม 
 

 
ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีพนักงานขายท่ีมี
ความรูเก่ียวกับตัว
สินคาคอยให
คําแนะนํา 

3.25 
(ปานกลาง) 

3.10  
(ปานกลาง) 

3.05  
(ปานกลาง) 

3.05  
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

มีการโฆษณาสินคาใน
สื่อตางๆ 

3.18 
(ปานกลาง) 

3.26  
(ปานกลาง) 

2.97  
(ปานกลาง) 

2.60  
(ปานกลาง) 

3.00  
(ปานกลาง) 

มีการประชาสัมพันธ 
เชน แจกใบปลิว,แผน
พับ 

2.68 
(ปานกลาง) 

2.87  
(ปานกลาง) 

2.63  
(ปานกลาง) 

2.28  
(นอย) 

2.63  
(ปานกลาง) 

มีสวนลดเมื่อจายชําระ
ดวยเงินสด 

2.81 
(ปานกลาง) 

2.95  
(ปานกลาง) 

2.65  
(ปานกลาง) 

2.95  
(ปานกลาง) 

2.78  
(ปานกลาง) 

มีของแถมใหลูกคาเมื่อ
ซื้อในปริมาณมาก 

2.74 
(ปานกลาง) 

3.10  
(ปานกลาง) 

2.62  
(ปานกลาง) 

2.95  
(ปานกลาง) 

2.78  
(ปานกลาง) 

มีการรับประกัน
คุณภาพสินคา 

3.12 
(ปานกลาง) 

2.88  
(ปานกลาง) 

2.73  
(ปานกลาง) 

2.90  
(ปานกลาง) 

2.84  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.96 

(ปานกลาง) 
3.03  

(ปานกลาง) 
2.77  

(ปานกลาง) 
2.79  

(ปานกลาง) 
2.85  

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี  107 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามระดับ
การศึกษาต่ํากวามัธยมปลาย/ปวช.  ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาส    
แบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคา
คอยใหคําแนะนํา  (คาเฉล่ีย 3.25)  รองลงมาคือมีการโฆษณาสินคาในส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 3.18) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษามัธยมศึกษาอนุปริญญา/ปวส. ใหความสําคัญท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ 
มีการโฆษณาสินคาในส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 3.26) รองลงมาคือมีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัว
สินคาคอยใหคําแนะนํา และมีของแถมใหลูกคาเม่ือซ้ือในปริมาณมาก  (คาเฉล่ีย 3.10) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีพนักงานขาย
ท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาคอยใหคําแนะนํา  (คาเฉล่ีย 3.05) รองลงมาคือ มีการโฆษณาสินคาในส่ือ
ตางๆ (คาเฉล่ีย 2.97) 

ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงกวาปริญญาตรี ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีพนักงาน
ขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาคอยใหคําแนะนํา  (คาเฉล่ีย 3.05) รองลงมาคือ มีสวนลดเม่ือจายชําระ
ดวยเงินสด (คาเฉล่ีย 2.97) 
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 8.3 ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลตอการตดัสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                             จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางท่ี 108  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                      ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ   

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คุณภาพไดมาตรฐาน 2.62 
(ปานกลาง) 

2.50  
(ปานกลาง) 

2.04 
(นอย) 

1.91  
(นอย) 

2.61 
(ปานกลาง) 

2.41 
(นอย) 

คุณภาพคุมราคา 2.62 
(ปานกลาง) 

2.53  
(ปานกลาง) 

2.13 
(นอย) 

1.85  
(นอย) 

2.47 
(นอย) 

2.39  
(นอย) 

คุณภาพไมดอยกวา
สินคาชนิดเดียวกันกับ
ยี่หออื่นๆ 

2.77 
(ปานกลาง) 

2.86 
(ปานกลาง) 

2.52 
(ปานกลาง) 

1.77 
(นอย) 

2.89 
(ปานกลาง) 

2.65  
(ปานกลาง) 

คุณภาพนาเช่ือถือ
เพราะเปนสินคาของ
รานคาที่เปนที่รูจัก 

2.90 
(ปานกลาง) 

2.88  
(ปานกลาง) 

2.77  
(ปานกลาง) 

2.11 
(นอย) 

3.01 
(ปานกลาง) 

2.79  
(ปานกลาง) 

เปนสินคาที่รานคาได
ทําการคัดเลือกตัวแทน
ผูผลิตเปนอยางดีแลว 

2.98 
(ปานกลาง) 

2.90  
(ปานกลาง) 

2.73  
(ปานกลาง) 

2.49 
(นอย) 

2.92 
(ปานกลาง) 

2.84  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑสวยงาม
และดูสะดุดตา 

3.07 
(ปานกลาง) 

3.45  
(ปานกลาง) 

2.77  
(ปานกลาง) 

2.51  
(ปานกลาง) 

3.27 
(ปานกลาง) 

3.09  
(ปานกลาง) 

บรรจุภัณฑมีมาตรฐาน 
ปดผนึกมิดชิด 

2.76 
(ปานกลาง) 

2.87  
(ปานกลาง) 

2.48  
(ปานกลาง) 

2.40 
(นอย) 

2.74 
(ปานกลาง) 

2.69  
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.82  

(ปานกลาง) 
2.86  

(ปานกลาง) 
2.49 

(นอย) 
2.15  

(นอย) 
2.84 

(ปานกลาง) 
2.70  

(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 108 พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ  ผูตอบแบบสอบถามรายไดไมเกิน 10,000 
บาท 10,001-15,000 บาทและ 20,001-25,000 บาท  ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือก
ซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑสวยงามและดู
สะดุดตา (คาเฉล่ีย 3.07, 3.45,2.51 )  รองลงมาคือเปนสินคาท่ีรานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิต
เปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 2.98, 2.90, 2.49) 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001-20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา และคุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคาของรานคาท่ีเปนท่ีรูจัก   (คาเฉล่ีย2.77)  
รองลงมาคือเปนสินคาท่ีรานคาไดทําการคัดเลือกตัวแทนผูผลิตเปนอยางดีแลว (คาเฉล่ีย 2.73) 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 25,001 บาทข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ บรรจุภัณฑ
สวยงามและดูสะดุดตา  (คาเฉล่ีย 3.27)  รองลงมาคือคุณภาพนาเช่ือถือเพราะเปนสินคาของรานคาท่ี
เปนท่ีรูจัก (คาเฉล่ีย 3.01) 
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ตารางท่ี 109  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด  
                    ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดอืน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ราคาถูกกวายี่หออื่นๆ 2.16 
(นอย) 

2.04  
(นอย) 

1.59  
(นอย) 

1.92  
(นอย) 

1.90 
(นอย) 

1.95  
(นอย) 

ราคาถูกลงอีกถาซื้อใน
ปริมาณมาก 

2.44 
(นอย) 

2.29 
(นอย) 

1.55  
(นอย) 

2.19  
(นอย) 

1.94 
(นอย) 

2.13  
(นอย) 

ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ 

2.80 

(ปานกลาง) 
2.35  

(นอย) 
2.04  

(นอย) 
2.70  

(ปานกลาง) 
2.23 

(นอย) 
2.43  

(นอย) 
สามารถชําระดวยบัตร
เครดิตได 

3.30 

(ปานกลาง) 
2.83  

(ปานกลาง) 
2.05  

(นอย) 
2.79  

(ปานกลาง) 
2.94 

(ปานกลาง) 
2.85  

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.68  

(ปานกลาง) 
2.38  

(นอย) 
1.81  

(นอย) 
2.40  

(นอย) 
2.26 

(นอย) 
2.34  

(นอย) 

 
จากตารางท่ี 109 พบวาปจจัยดานราคา  ผูตอบแบบสอบถามทุกรายได ใหความสําคัญท่ี

มีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรก
คือ สามารถชําระดวยบัตรเครดิตได (คาเฉล่ีย 3.30, 2.83, 2.05, 2.79, 2.85, 2.94 )  รองลงมาคือ  ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ (คาเฉล่ีย 2.80, 2.35, 2.04, 2.70, 2.46, 2.23) 
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ตารางท่ี 110  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                     ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  จําแนกตามรายไดเฉล่ีย 
                     ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ปจจัยดานชองทางการ

จัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

สถานที่ต้ังเขาถึงได
สะดวก 

2.39 
(นอย) 

2.37  
(นอย) 

2.11  
(นอย) 

2.17  
(นอย) 

2.36 
(นอย) 

2.31  
(นอย) 

สินคาเฮาสแบรนดหา
ซื้อไดงายไมขาดตลาด 

2.47 
(นอย) 

2.62  

(ปานกลาง) 
2.32  

(นอย) 
2.13  

(นอย) 
2.78 

(ปานกลาง) 
2.51  

(ปานกลาง) 

มีการจัดวางสินคา
สะดุดตาดูนาสนใจ 

2.93 

(ปานกลาง) 
2.88  

(ปานกลาง) 
2.23 

(นอย) 
2.62  

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
2.83  

(ปานกลาง) 

สินคาเฮาสแบรนด
จําหนายในรานคา
สมัยใหมหลายสาขา 

2.70 

(ปานกลาง) 
2.89  

(ปานกลาง) 
2.91  

(ปานกลาง) 
2.62  

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 
2.84  

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 
2.62  

(ปานกลาง) 
2.69  

(ปานกลาง) 
2.39 

(นอย) 
2.39  

(นอย) 
2.82 

(ปานกลาง) 
2.62  

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 110 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามรายได   

ไมเกิน 10,000 บาท   และ 25,001 บาทข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือ
สินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีการจัดวางสินคาสุดตาดู
นาสนใจ  (คาเฉล่ีย 2.93, 3.14 )  รองลงมาคือ  สินคาเฮาสแบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลาย
สาขา  (คาเฉล่ีย 2.70, 3.00) 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ สินคาเฮาส     
แบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.89) รองลงมาคือ  มีการจัดวางสินคาสะดุด
ตาดูนาสนใจ  (คาเฉล่ีย 2.88) 
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ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,001-20,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ สินคาเฮาส    
แบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 2.91)  รองลงมาคือ  สินคาเฮาสแบรนดหาซ้ือ
ไดงายไมขาดตลาด  (คาเฉล่ีย 2.32) 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-25,000 บาท ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีการจัดวาง
สินคาสะดุดตาดูนาสนใจ และสินคาเฮาสแบรนดจําหนายในรานคาสมัยใหมหลายสาขา (คาเฉล่ีย 
2.62)  รองลงมาคือ  สถานท่ีต้ังเขาถึงไดสะดวก (คาเฉล่ีย 2.17) 
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ตารางท่ี 111  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด 
                    ของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามรายไดเฉล่ีย 
                    ตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
10,000 
บาท 

10,001-
15,000  
บาท 

15,001-
20,000  
บาท 

20,001-
25,000  
บาท 

25,001-
บาทขึ้นไป 

รวม 

 
ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มีพนักงานขายท่ีมี
ความรูเก่ียวกับตัว
สินคาคอยให
คําแนะนํา 

3.22 

(ปานกลาง) 
2.95  

(ปานกลาง) 
3.09  

(ปานกลาง) 
2.75 

(ปานกลาง) 
3.31 

(ปานกลาง) 
3.09 

(ปานกลาง) 

มีการโฆษณาสินคาใน
สื่อตางๆ 

3.16 

(ปานกลาง) 
2.95  

(ปานกลาง) 
3.02  

(ปานกลาง) 
2.58 

(ปานกลาง) 
3.14 

(ปานกลาง) 
3.00 

(ปานกลาง) 

มีการประชาสัมพันธ 
เชน แจกใบปลิว,แผน
พับ 

2.84 

(ปานกลาง) 
2.45 

(นอย) 
2.95  

(ปานกลาง) 
2.17 

(นอย) 
2.71 

(ปานกลาง) 
2.63 

(ปานกลาง) 

มีสวนลดเมื่อจายชําระ
ดวยเงินสด 

2.92 

(ปานกลาง) 
2.74  

(ปานกลาง) 
2.41  

(นอย) 
2.75 

(ปานกลาง) 
2.91 

(ปานกลาง) 
2.78 

(ปานกลาง) 

มีของแถมใหลูกคาเมื่อ
ซื้อในปริมาณมาก 

2.71 

(ปานกลาง) 
3.02  

(ปานกลาง) 
2.41  

(นอย) 
2.75 

(ปานกลาง) 
2.83 

(ปานกลาง) 
2.78 

(ปานกลาง) 

มีการรับประกัน
คุณภาพสินคา 

3.11 

(ปานกลาง) 
2.85  

(ปานกลาง) 
2.46  

(นอย) 
2.81 

(ปานกลาง) 
2.82 

(ปานกลาง) 
2.84 

(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.99  

(ปานกลาง) 
2.83  

(ปานกลาง) 
2.72  

(ปานกลาง) 
2.64 

(ปานกลาง) 
2.96 

(ปานกลาง) 
2.85 

(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 111 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   ผูตอบแบบสอบถามรายได ไม

เกิน 10,000 บาท   15,001-20,000 บาท  และ 25,001 บาทข้ึนไป ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีพนักงานขาย
ท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคาคอยใหคําแนะนํา  (คาเฉล่ีย 3.22, 3.09, 3.31)  รองลงมาคือ มีการโฆษณา
สินคาในส่ือตางๆ   (คาเฉล่ีย 3.16, 3.02, 3.14) 
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ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท   ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉล่ียสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีของแถมให
ลูกคาเม่ือซ้ือในปริมาณมาก  (คาเฉล่ีย 3.02)  รองลงมาคือ มีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคา
คอยใหคําแนะนํา และมีการโฆษณาสินคาในส่ือตางๆ   (คาเฉล่ีย 2.95) 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 20,001-25,000 บาท   ใหความสําคัญท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกซ้ือสินคาเฮาสแบรนด มีคาเฉลี่ยสูงสุดในระดับปานกลาง ลําดับแรกคือ มีการ
รับประกันคุณภาพสินคา  (คาเฉลี่ย 2.81)  รองลงมาคือ  มีพนักงานขายท่ีมีความรูเกี่ยวกับตัวสินคา
คอยใหคําแนะนํา  มีสวนลดเม่ือจายชําระดวยเงินสด และมีของแถมใหลูกคาเม่ือซ้ือในปริมาณมาก  
(คาเฉล่ีย 2.75) 
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ตารางท่ี 112  แสดง จํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคาเฮาส   
แบรนดท่ีซ้ือ  จําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
 

รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 

ทอป
ซุปเปอร 
มารเก็ต 
n=256 

แม็คโคร 
n=191 

เทสโก
โลตัส 
n=343 

คารฟูร 
n=258 

บ๊ิกซี 
n=334 

ความพอใจในสินคาเฮาส    
แบรนดท่ีซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ไมพอใจมาก 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

ไมพอใจ 18 
(7.0) 

6 
(3.1) 

19 
(5.5) 

3 
(1.2) 

5 
(1.5) 

เฉยๆ 128 
(50.0) 

96 
(50.3) 

169 
(49.3) 

130 
(50.4) 

193 
(57.8) 

พอใจ 103 
(40.2) 

82 
(42.9) 

149 
(43.4) 

116 
(45.0) 

127 
(38.0) 

พอใจมาก 7 
(2.7) 

7 
(3.7) 

6 
(1.7) 

9 
(3.5) 

9 
(2.7) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
 จากตารางท่ี  112  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกสถานท่ีท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดมีความ
พอใจในสินคาเฮาสแบรนดท่ีซ้ือในระดับเฉยๆ  รอยละ 50.0, 50.3, 49.3, 50.4 และ 57.8  รองลงมาคือ
พอใจ รอยละ 40.2, 42.9, 43.4, 45.0 และ 38.0 
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ตารางท่ี  113 แสดง จํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชสินคาเฮาสแบรนด 
และจําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
 

รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
ทอป

ซุปเปอร 
มารเก็ต 
n=256 

แม็คโคร 
n=191 

เทสโก
โลตัส 
n=343 

คารฟูร 
n=258 

บ๊ิกซี 
n=334 

 
 
 
 
การใชสินคาเฮาสแบรนด  

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ใชแนนอน 64 
(25.0) 

51 
(26.7) 

103 
(30.0) 

85 
(32.9) 

93 
(27.8) 

มีแนวโนมวาจะใชตอ 97 
(37.9) 

80 
(41.9) 

140 
(40.8) 

122 
(47.3) 

134 
(40.1) 

ไมแนใจ 76 
(29.7) 

56 
(29.3) 

84 
(24.5) 

48 
(18.6) 

101 
(30.2) 

มีแนวโนมวาจะไมใชตอ 19 
(7.4) 

4 
(2.1) 

16 
(4.7) 

3 
(1.2) 

6 
(1.8) 

ไมใชตอแตนอน 0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  

 
 จากตารางท่ี  113  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดจากรานทอป
ซุปเปอรมารเก็ต  การใชสินคาเฮาสแบรนด  มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 37.9  รองลงมาไมแนใจ 
รอยละ 29.7   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดจากรานแม็คโคร การใชสินคาเฮาสแบรนด  
มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 41.9  รองลงมาไมแนใจ รอยละ 29.3 
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดจากรานเทสโกโลตัส การใชสินคาเฮาส   
แบรนด  มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 40.8  รองลงมาใชแนนอน รอยละ 30.0 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดจากรานคารฟูร การใชสินคาเฮาสแบรนด  
มีแนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 47.3  รองลงมาใชนอน  รอยละ 32.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนดจากรานบ๊ิกซี การใชสินคาเฮาสแบรนด  มี
แนวโนมวาจะใชตอ รอยละ 40.1  รองลงมาไมแนนอน  รอยละ 30.2 
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ตารางท่ี 114 แสดง จํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามยี่หอท่ีซ้ือสินคาเอาสแบรนด
ท่ีเคยซ้ือ  และจําแนกตามรานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 
 

รานซุปเปอรมารเก็ตหรือรานคาปลีก คาสงสมัยใหมท่ีเคยไป 

ทอป
ซุปเปอร 
มารเก็ต 
n=256 

แม็คโคร 
n=191 

เทสโก
โลตัส 
n=343 

คารฟูร 
n=258 

บ๊ิกซี 
n=334 

 
ยี่หอท่ีซ้ือสินคาเอาสแบรนด

ท่ีเคยซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ตราลีดเดอรไพรซ  94 
(36.7) 

77 
(40.3) 

138 
(40.2) 

131 
(50.8) 

137 
(41.0) 

ตราเฟรสไฟรซ 73 
(28.5) 

42 
(22.0) 

79 
(23.0) 

60 
(23.3) 

82 
(24.6) 

ตราคารฟูร 70 
(27.3) 

55 
(28.8) 

116 
(33.8) 

107 
(41.5) 

120 
(35.9) 

ตราฮารโมนี่ 44 
(17.2) 

37 
(19.4) 

55 
(16.0) 

52 
(20.2) 

68 
(20.4) 

ตราเฟรสไฟลนของคารฟูร 11 
(4.3) 

14 
(7.3) 

18 
(5.2) 

21 
(8.1) 

25 
(7.5) 

ตราอาโร ของแม็คโคร 62 
(24.2) 

61 
(31.9) 

126 
(36.7) 

91 
(35.3) 

117 
(35.0) 

ตราเซฟแพ็ค ของแม็คโคร 45 
(17.6) 

31 
(16.2) 

60 
(17.5) 

44 
(17.1) 

58 
(17.4) 

ตราเทสโก ของเทศโกโลตัส 224 
(87.5) 

166 
(86.9) 

302 
(88.0) 

227 
(88.0) 

300 
(89.8) 

ทอปส ของทอปสซุปเปอร
มารเก็ต 

79 
(30.9) 

61 
(31.9) 

110 
(32.1) 

90 
(34.9) 

94 
(28.1) 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  
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 จากตารางท่ี  114  พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกสถานท่ีท่ีซ้ือสินคาเฮาสแบรนด ยี่หอท่ี
ซ้ือสินคาเอาสแบรนดท่ีเคยซ้ือมากท่ีสุดคือ  ตราเทสโกของเทสโกโลตัส รอยละ 87.5, 86.9, 88.0, 
88.0 และ 89.8 รองลงมาคือ ตราลีดเดอรไพรซ รอยละ 36.7, 40.3, 40.2, 50.8 และ 41.0 
  
 
ตารางท่ี 115 แสดง จํานวน รอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความพอใจในสินคาเฮาสแบ
รนด ท่ีเคยซ้ือ  และจําแนกตามการจะใชสินคาเฮาสแบรนดตอไป  

ระดับความพอใจ 

ไมพอใจ เฉยๆ พอใจ พอใจมาก รวม 
 

การจะใชสินคา 
เฮาสแบรนดตอไป จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
ใชแนนอน 0 

(0.0) 
11 

(5.3) 
86 

(57.0) 
9 

(100.0) 
106 

(27.2) 
มีแนวโนมวาจะใชตอ 6 

(27.3) 
84 

(40.4) 
56 

(37.1) 
0 

(0.0) 
146 

(37.4) 
ไมแนใจ 0 

(0.0) 
110 

(52.9) 
9 

(6.0) 
0 

(0.0) 
119 

(30.5) 
มีแนวโนมวาจะไมใช
ตอ 

16 
(72.7) 

3 
(1.4) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

19 
(4.9) 

รวม 22 
(100.0) 

208 
(100.0) 

151 
(100.0) 

9 
(100.0) 

390 
(100.0) 

 
 จากตารางท่ี 115 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีความพึงพอใจสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคย
ซ้ือมีแนวสวนใหญมีความพอใจในระดับเฉยๆ และไมแนใจท่ีจะซ้ือสินคาเฮาสแบรนด รอยละ 52.9 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีความพึงพอใจสินคาเฮาสแบรนดท่ีเคยซ้ือในระดับพอใจ  มี
แนวโนมจะใชสินคาเฮาสแบรนดแนนอน รอยละ 57.0   


